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Θέμα: Επείγουσα ενημέρωση για τον συσχετισμό εκδίκασης της 20ης -12-2013 με δικογραφίες που παραμένουν κυριολεκτικά αδιάβαστες (και από τους τριακόσιους βουλευτές) στην Βουλή των Ελλήνων.
Κυρίες, κύριοι Εισαγγελείς της Εισαγγελίας Πλημμελειοδικών Αθηνών.

Εισαγωγή: 

Με την συνημμένη κλήση μάρτυρα ΙΓ10/3799 εκδικάζεται στις 20 Δεκεμβρίου 2013 στο έκτο τριμελές Πλημμελειοδικείο Αθηνών παραβίαση εργατικού δικαίου   (ΙΓ 10 / 3799)
η οποία με βάση το παρακάτω ενημερωτικό σημείωμα, υπάγεται ως συσχετιζόμενη στην δικογραφία ΙΑ 2012/19806 η οποία δικογραφία παραμένει ΑΔΙΑΒΑΣΤΗ-ΑΝΕΞΕΤΑΣΤΗ ΜΕ ΤΟΝ οποιοδήποτε ΕΣΤΩ ΚΑΙ ΠΡΟΣΧΗΜΑΤΙΚΑ ΤΥΠΙΚΟ/(ΑΝΤΙ)ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟ ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 86 ΤΡΟΠΟ , στην υπό την κυριαρχία των Δανειστών δήθεν Ελληνική Βουλή. Παρακαλώ να αναλάβετε ακέραιο το δικαιϊκό σας έργο σύμφωνα και με την τελευταία παράγραφο του παρακάτω κειμένου.Υπό τις παρούσες συνθήκες πλήρους κατάργησης του εργατικού δικαίου, τυχόν μεμονωμένη εκδίκαση της υπόθεσης  συνιστά δικαιϊκό ΑΣΥΜΒΙΒΑΣΤΟ.
Ενημερωτικό Σημείωμα
Σας ενημερώνω πως η καταγγελία μου 24-3-2011 κατά κυβέρνησης Γ.Α.Π. και κάθε συνενόχου εντός και εκτός Κοινοβουλίου επί εσχάτη προδοσία και δόλια παραπλάνηση του λαού και της χώρας , για την υπογραφή/ψήφιση του μνημονίου,  μετά την προκαταρκτική εξέταση (κατάθεσή μου 2-8-2011) διαβιβάστηκε από Εισαγγελία Πλημμελειοδικών Αθηνών κατ' άρθρο 86 Συντάγματος και κατ΄άρθρο 1 παρ. 1 Ν 3126/2003 με αριθμό εξερχομένου 150017/30-12-2011 προς Εισαγγελέα Αρείου Πάγου.

Στη συνέχεια ο Εισαγγελέας Αρείου Πάγου διαβίβασε την δικογραφία στη Βουλή με αριθμό πρωτοκόλλου εξερχομένου 78/24-1-2012. Στη Βουλή ανακοινώθηκε 14/2/2012 «απλά», ως δικογραφία κατ΄άρθρο 86 χωρίς να θελήσει να υποψιαστεί ή να πληροφορηθεί κανείς βουλευτής κάτι για το καταγγελλόμενο μέγεθος και ακολούθως καταχωνιάστηκε στο υπόγειο της Βουλής . 
Εν συνεχεία, o Εισαγγελέας Αρείου Πάγου διαβίβασε στη Βουλή με το διαβιβαστικό 2465/13 από 5 Ιουνίου 2013 τις τρεις παρακάτω καταγγελίες μου συσχετισμένες μεταξύ τους σε ενιαίο φάκελο δικογραφίας ΙΑ 2012/19806 (αυτό είναι σημαντικό από δικονομική άποψη): 

Η πρώτη είναι η από 16 Αυγούστου 2012 "αίτησή κλητεύσεώς μου ως μάρτυρα στην υπόθεση Ρουμελιώτη" ταυτόχρονα και αντιμνημονιακή καταγγελία, η οποία συσχετίζεται, α)με την σε βαθμό εσχάτης προδοσίας κατάργηση του νομικού μας πολιτισμού δηλαδή και με την καταγγελία μου 24-3-2011 και με όλες τις συναφείς δικογραφίες/καταγγελίες, β)με τις από το 1998 καταγγελίες μου στην ελληνική δικαιοσύνη για την «τοις πράγμασι» κατάργηση του εργατικού δικαίου από συγκεκριμένους πολυεθνικούς εργοδότες, που λειτούργησε ως προάγγελος της σε βαθμό εσχάτης προδοσίας ΚΑΤΑΠΑΤΗΣΗΣ ΤΟΥ ΝΟΜΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ. ΠΡΟΣΟΧΗ: Στις από το 1998 καταγγελίες μου αλλά και στα συνημμένα της από 16-8-2012 αίτησης κλητεύσεώς μου ως μάρτυρα, περιλαμβάνεται και η δικογραφία της οποίας η εκδίκαση αναφέρεται στην Εισαγωγή της παρούσας ΕΠΕΙΓΟΥΣΑΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ.
Η δεύτερη είναι η από 13 Δεκεμβρίου 2012 "γραπτή μου κατάθεση" σε προκαταρκτική εξέταση που αφορούσε ποινικά εργοδοτικά αδικήματα από το 2008 του ιδίου εργοδότη για τον οποίο και η εκδίκαση που αναφέρω στο θέμα και στην εισαγωγή της παρούσας επείγουσας αναφοράς. Στην κατάθεση γίνεται αναφορά και σε πολλές παρεμφερείς δικονομικές περιπτώσεις από το έτος 1998 μέχρι το 2010 (περιλαμβανομένης της δικογραφίας που εκδικάζεται 20-12-2013) που έδειχναν, ότι η προηγούμενη εξέλιξη καταστρατήγησης του ισχύοντος εργατικού δικαίου όδευε προς την πλήρη κατάργηση του ισχύοντος εργατικού δικαίου και την αντικατάστασή του από το ιδιωτικά εφαρμοζόμενο εργοδοτικό δίκαιο, Πράγμα που όπως επισημαίνω στην συγκεκριμένη κατάθεση (όπως επίσης και στην από 16-8-2012 αίτησή κλητεύσεώς μου ως μάρτυρα στην υπόθεση Ρουμελιώτη), πραγματοποιήθηκε ολοκληρωτικά και επίσημα με τα μνημόνια καταργώντας επιπροσθέτως, πέραν του εργατικού δικαίου, ολόκληρο τον νομικό πολιτισμό σε βαθμό εσχάτης προδοσίας σε βάρος του λαού και της χώρας. Αυτή η κατάθεσή μου της 13ης Δεκεμβρίου 2012 ζήτησα να συσχετιστεί με την  από 16 Αυγούστου 2012 "αίτησή κλητεύσεώς μου ως μάρτυρα στην υπόθεση Ρουμελιώτη". Αυτός ο συσχετισμός πραγματοποιήθηκε από τους αρμόδιους Εισαγγελείς  στον ενιαίο φάκελο ΙΑ 2012/19806. 
Η τρίτη είναι η από 18 Φεβρουαρίου 2013 κατατεθείσα μήνυσή μου και κατά της Τρόϊκα και κατά όλων των μνημονιακών κυβερνήσεων από την πρώτη του Γ.Α.Π. μέχρι και σήμερα για οικονομικό έγκλημα σε βαθμό  εσχάτης προδοσίας κατά της Ελλάδος.Αυτή η μήνυσή μου συσχετίστηκε, όπως ζήτησα, με την από 16 Αυγούστου 2012 "αίτησή κλητεύσεώς μου ως μάρτυρα στην υπόθεση Ρουμελιώτη" και με την από 13 Δεκεμβρίου 2012 "γραπτή μου κατάθεση" και με την καταγγελία μου 24-3-2011 κατά κυβέρνησης Γ.Α.Π. και κάθε συνενόχου εντός και εκτός Κοινοβουλίου επί εσχάτη προδοσία και δόλια παραπλάνηση του λαού και της χώρας.                                                   
Με τις τρεις προαναφερόμενες καταγγελίες μου ζητούσα δικονομικό συσχετισμό αυτών με όλες τις λοιπές συναφείς καταγγελίες/μηνύσεις/δικογραφίες και με αυτές που ευρίσκονται στη Βουλή και με αυτές που υπάρχουν απλά ως δημόσιες καταγγελίες , ακόμα και γι' αυτές που προηγούμενα ετέθησαν   από τη Δικαιοσύνη στο αρχείο και πρέπει να εξεταστούν εκ νέου υπό το φως των νέων δεδομένων που δημιουργούν οι υποθέσεις ΕΛΣΤΑΤ,λίστα Λαγκάρντ,δηλώσεις Ρουμελιώτη κλπ.

Η Βουλή παρέλαβε την δικογραφία ΙΑ 2012/19806 στις 7 Ιουνίου 2013, και όπως με ενημέρωσε προφορικά η νομική υπηρεσία της Βουλής, δεν ανακοίνωσε αυτή την παραλαβή, «απλά» συσχέτισε την εν λόγω δικογραφία με την μήνυση 24 Μαρτίου 2011 που βρίσκεται στο αρχείο στα υπόγεια της Βουλής. Αυτό πιθανά να υποκρύπτει και ότι οι αποσβεστικές προθεσμίες για την νεότερη δικογραφία θα συμπαρασυρθούν προς τα πίσω με την λήξη της αποσβεστικής προθεσμίας για την μήνυση 24/3/2011 η οποία ανακοινώθηκε στη Βουλή 14 Φεβρουαρίου 2012 χωρίς να φαίνονται ούτε το είδος της καταγγελίας, ούτε οι καταγγελλόμενοι, ούτε ο καταγγέλλων.

Με την συνημμένη ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ προς Εισαγγελέα Α.Π. 11 Ιουνίου 2013 (την οποία κατέθεσε επίσης 1/7/2013 ο πολίτης Σταύρος Βιδάλης) με κοινοποίηση προς Πρόεδρο Α.Π.τοποθετήθηκε ένα "δικονομικό καπάκι" σε όλα αυτά, τέτοιο με το οποίο: 
Αυτή η ανοιχτή επιστολή, που έρχεται εκ νέου στην επικαιρότητα συνδεδεμένη και με την παρούσα ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΑΝΑΦΟΡΑ με το πλήρες Ενημερωτικό Σημείωμα:

Απαγορεύουν απολύτως αιτιολογημένα στη Βουλή να ασχοληθεί ΠΛΕΟΝ με τις μηνύσεις εσχάτης προδοσίας, και ειδικότερα με την καταγγελία μου 24-3-2011 αλλά και με τον ενιαίο φάκελο δικογραφίας ΙΑ 2012/19806 και καλούν την Τακτική Δικαιοσύνη , ΝΑ ΕΝΗΜΕΡΏΣΕΙ ΤΗΝ Βουλή σχετικά και να αναλάβει το συγκεκριμένο έργο ΤΗΣ, της  συνεξέτασης των προαναφερομένων εγκαταλελειμμένων δικογραφιών αφού τις ανακαλέσει από τις υπόγειες αποθήκες του διεφθαρμένου και υπό την κυριαρχία των Δανειστών δήθεν Ελληνικού Κοινοβουλίου.

ΓιώργοςΓρυμπογιάννης
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