                                                            Ελεύθερη  Ελλάδα

Η Ελλάδα, οι Έλληνες, ο Ελληνισμός, εξ΄αιτίας ενός επαχθούς και απεχθούς χρέους, αδιευκρίνιστου ύψους (έγκυροι εκτιμητές το υπολογίζουν 600-750δις ευρώ) για το οποίο ουδέποτε πραγματοποιήθηκε λογιστικός έλεγχος, βιώνουν συνθήκες κατάργησης εθνικής κυριαρχίας και προσβολής στοιχειωδών ατομικών και κοινωνικών δικαιωμάτων, με αποτέλεσμα μία Εθνοκτονία σε εξέλιξη.

Αυτή η Εθνοκτονία σχεδιάζεται από εξωθεσμικά κέντρα και εφαρμόζεται και ελέγχεται από την Τρόϊκα δηλαδή από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) και από το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ), το οποίο έχει έδρα στην πρωτεύουσα των ΗΠΑ, Ουάσιγκτον, δίπλα στον Λευκό Οίκο.
Αυτή η Εθνοκτονία διαθέτει δύο αλληλοδιαπλεκόμενους βασικούς μηχανισμούς. Τον «Δικαιϊκό» μηχανισμό και τον Οικονομικό μηχανισμό.

Η Ελληνική Βουλή και η Ελληνική Δικαιοσύνη στην επικρατούσα πλειοψηφία τους στηρίζουν την Εθνοκτονία. Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας συναινεί στην Εθνοκτονία.
Η Βουλή βαρύνεται με το καταγγελλόμενο και μη εξεταζόμενο έγκλημα της Εσχάτης Προδοσίας και της δόλιας παραπλάνησης σε βάρος του λαού και της χώρας. (Μηνύσεις Αντωνίου και πολλών άλλων)
Η Ελληνική Δικαιοσύνη αρνείται να αναδείξει:

1)   ότι το πολιτικό σύστημα  συντηρεί και «αξιοποιεί» με τον ένα ή τον άλλο τρόπο την εγκληματικά ιδιοτελή (αντι)συνταγματική ρύθμιση (άρθρο 86 Συντάγματος) περί δικαστικού αυτοελέγχου από το ίδιο το Κοινοβούλιο των εγκληματικών πράξεων υπουργών και βουλευτών.
2)    ότι οι μηνύσεις των πολιτών κατά της Κυβέρνησης για το ποινικό αδίκημα της Εσχάτης Προδοσίας, τις οποίες η Δικαιοσύνη υποχρεώνεται να διαβιβάζει στη Βουλή με βάση το άρθρο 86 του Συντάγματος, διαβιβάστηκαν μεν, όμως όχι μόνο ουδέποτε εξετάστηκαν, αλλά ούτε που αναγνώστηκαν έστω και από έναν Έλληνα Βουλευτή οποιουδήποτε Κοινοβουλευτικού Κόμματος!  
Επίσης η Ελληνική Δικαιοσύνη, κλείνει τα μάτια και τα αυτιά όσον αφορά τις νομοθετικές ρυθμίσεις για την εκ των προτέρων χορήγηση δικαστικής ασυλίας σε στελέχη  τραπεζών και οργανισμών που εγκληματούν κατά την διενέργεια των φιλομνημονιακών και των καθ΄υπόδειξην της Τρόϊκας ενεργειών τους. Η Ελληνική Δικαιοσύνη, αντί να διατρανώνει παγκοσμίως τις ωμές παραβιάσεις κάθε έννοιας δικαίου, δηλαδή, στοιχειωδών, ατομικών/κοινωνικών/συνταγματικών δικαιωμάτων, σε συνδυασμό με την βιολογική εξόντωση χιλιάδων Ελλήνων πολιτών και τον εξαναγκασμό άλλων να μεταναστεύσουν δια παντός, περιορίζεται στο να διεκδικεί με δηλώσεις και με δικές της αποφάσεις πρότερους μισθούς και συντάξεις τα οποία ο υπόλοιπος Ελληνικός πληθυσμός αμετάκλητα στερείται.
Η Ελληνική Δικαιοσύνη αρνείται να πράξει ακόμα και αυτό που το πολιτικό σύστημα, από λάθος ή από παράλειψη, της επιτρέπει ακόμα. Δηλαδή να διερευνήσει ποινικές ευθύνες (και να αποφανθεί ακριβοδίκαια επ΄αυτών), ορισμένων μη πολιτικών προσώπων που «ξέφυγαν» από τις διεφθαρμένου και διαφθοροποιού χαρακτήρα προαναφερθείσες νομοθετικές ρυθμίσεις περί δικαστικής ασυλίας στελεχών οργανισμών/συνενόχων στην Εθνική Προδοσία, ακόμα και τις ευθύνες της Τρόϊκας με το σύνολο των υπαλλήλων της, οι οποίοι διοικούν και εγκληματούν, εντός Ελλάδας, χειρότερα και από στρατός κατοχής.
Ως προς τον Οικονομικό μηχανισμό, ουδέποτε αναδείχθηκε καθ’ οιονδήποτε τρόπο, κοινοβουλευτικό, δικαιϊκό, επιστημονικό, ως όφείλετο, το ζήτημα της ευθύνης της οικονομικής πρόσδεσης (και των μετέπειτα συνεπειών της για τη χώρα  με την ένταξή της) στο σκληρό νόμισμα του ευρώ (βλέπετε συνέπειες από τη θεωρία μηδενικού αθροίσματος διεθνούς εμπορίου όπου το πλεόνασμα μιας χώρας ισούται με το έλλειμμα άλλων). Ουδέποτε αναδείχθηκε ότι το αλλότριο νόμισμα του ευρώ υπακούει στο άρθρο 123 της συνθήκης της Λισαβώνας, που επιτρέπει τη λειτουργία των εμπορικών τραπεζών με κλασματικά αποθεματικά και τη δημιουργία άϋλου (ιστορικής σημασίας παραδοχή:BANK OF ENGLAND- Money creation in the modern economy) νομίσματος από τις εμπορικές τράπεζες. Δηλαδή, να εκδίδουν χρήμα εκ του μηδενός με ηλεκτρονικές λογιστικές εγγραφές με ταυτόχρονη δημιουργία χρέους  (παρέχοντας δάνεια σε κράτη και ιδιώτες). Ως συνέπεια, υποχρεούμεθα να αποπληρώνουμε τις δανειακές υποχρεώσεις με τοκογλυφικά επιτόκια  της τάξεως μέχρι και  του 8,5% σε σχέση με τα επιτόκια των αντιστοίχων ομολόγων της Γερμανίας που ανήρχοντο σε 2%. 

Επίσης ουδέποτε διερευνήθηκαν η δυνατότητα και τα Εθνικά  οφέλη, μιας νομισματικής πολιτικής που αποβλέπει στο δημόσιο συμφέρον της χώρας και ασκείται από μία Κεντρική Τράπεζα που αντανακλά πράγματι Τράπεζα της Ελλάδος (ΤτΕ), διότι η σημερινή ΤτΕ ελέγχεται κατά συντριπτική πλειοψηφία από μετόχους που επί 85 ολόκληρα χρόνια παραμένουν άγνωστοι στον Ελληνικό λαό. Η σημερινή ΤτΕ είναι μία ανεξάρτητη αρχή υπεράνω και του Υπουργείου Οικονομικών και συνεπώς είναι αδύνατον να ελεγχθεί από την εκάστοτε Ελληνική Κυβέρνηση.

Επίσης ο Οργανισμός αυτός (η ΤτΕ) λογοδοτεί και ενεργεί σύμφωνα με τις κατευθυντήριες γραμμές και οδηγίες της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ), ενός αλλότριου θεσμικού οργάνου με έδρα την Φραγκφούρτη της Γερμανίας.-
