Ιδρυτική Διακήρυξη
1. Το γιατί και το γιατί τώρα.
Με την ολοκλήρωση του 3ου προγράμματος «διάσωσης» στις 20 Αυγούστου 2018 εισήλθαμε σε μια νέα περίοδο του ελληνικού δράματος και σε μια νέα φάση της ξένης επιτροπείας στη χώρα, το ίδιο καταστροφικής για την πορεία της, τη φτωχοποίηση του λαού και την ολοκληρωτική παρακμή του ελληνισμού, με την αμφισβήτηση, ταυτόχρονα, αυτής καθ’ αυτής της ελλαδικής εδαφικής ακεραιότητας.
Με δεδομένη την απόλυτη οικονομική ασφυξία μέσω των μνημονίων και την εμπλοκή της χώρας στις γεωπολιτικές ανακατατάξεις στην περιοχή, το ελληνικό «πρόβλημα» δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ως μια εξαίρεση αποκομμένο από τις γενικότερες εξελίξεις στον κόσμο, στην Ευρώπη, στα Βαλκάνια και στην Αν. Μεσόγειο. Είναι απόρροια απολύτως συνειδητών, στρατηγικού χαρακτήρα, πολιτικών επιλογών, με την εκούσια, εμπλοκή του ελληνικού πολιτικού προσωπικού και των κοινοβουλευτικών κομμάτων, των οποίων η τελική έκβαση είναι πλέον σε όλους ορατή. Η Ελλάδα και ο λαός, ως οργανωμένο και ενιαίο συλλογικό υποκείμενο, ή θα αναγεννηθούν, ή θα πάψουν να υφίστανται μέσω ενός αργού και βασανιστικού θανάτου.
Διότι η χώρα μας εισέρχεται στη λεγόμενη «μεταμνημονιακή» περίοδο, εξαιρετικά εξασθενημένη. Δίχως εθνική κυριαρχία. Βιώνει παρακμή και εκφυλισμό τερματικού χαρακτήρα, τόσο οικονομικό και κοινωνικό όσο και πολιτισμικό - πνευματικό.
Εισήλθαμε σε αυτήν τη νέα περίοδο, χωρίς να λείπουν -φυσικά- οι πανηγυρισμοί, αλλά και οι γνωστές «αντιπαραθέσεις» μεταξύ των κομμάτων του κοινοβουλίου. Κομμάτων, που διεκδικούν ένα «στασίδι» σε μια ολοένα και πιο φθαρμένη και διεφθαρμένη εξουσία, ελπίζοντας σε μερίδιο από τη λαφυραγώγηση της χώρας, ως αντίδωρο, συναγωνιζόμενα για τις «καλές» τους υπηρεσίες προς τους επικυρίαρχους. Διχάζουν το λαό με ψεύτικα διλήμματα. Κλείνουν το μάτι στους ψηφοφόρους, τάζοντας φιλοδωρήματα σε ευπαθείς ομάδες και ομνύουν σε μια «ανάπτυξη» που ποτέ δεν φτάνει και μόνον τα ίδια βλέπουν.

Στο πλαίσιο αυτό και στη νέα εξαιρετικά δύσκολη εποχή που ξεκίνησε σε αυτή τη «μεταμνημονιακή» φάση της ξένης επιτροπείας, με τον γραικυλισμό και τη διαφθορά του πολιτικού συστήματος να έχουν εξελιχθεί σε γάγγραινα, καθώς και με χαίνοντα τα εθνικά μας ζητήματα στο σύνολό τους, ήδη με: 
α. Την υποτιθέμενη έξοδο από τα μνημόνια με καταναγκαστικούς όρους διάρκειας πολλών δεκαετιών.

β. Την εμβάθυνση και μεγέθυνση της οικονομικής κρίσης και της φτωχοποίησης της χώρας και του πληθυσμού της, τη δημογραφική κατάρρευση και τη μετανάστευση του πιο παραγωγικού και μορφωμένου ανθρώπινου δυναμικού της.

γ. Την απουσία συνταγματικής νομιμότητας στο εσωτερικό της χώρας, τη διάρρηξη της κοινωνικής συνοχής, και τη διακινδύνευση της ίδιας της ασφάλειας των πολιτών.

δ. Με την υπογραφή της συμφωνίας των Πρεσπών. 
ε. Τις δυσμενείς εξελίξεις εν γένει στα Βαλκάνια, όπως επίσης στο Κυπριακό και στο Αιγαίο.
στ. Καθώς και τη μετατροπή της Ελλάδας σε προκεχωρημένο φυλάκιο των δυτικών συμφερόντων στα Βαλκάνια και την Ανατολική Μεσόγειο, χωρίς το παραμικρό αντάλλαγμα, αλλά με αυξημένους τους κινδύνους εμπλοκής σε καταστροφικές περιπέτειες. 
Το αδιέξοδο στο οποίο η χώρα και ο λαός οδηγήθηκαν, είναι πλήρες.

Για τον λόγο αυτόν είναι η ώρα των μεγάλων αποφάσεων για όλους και έχουμε αργήσει! Ή θα συνεχίσουμε στον ίδιο δρόμο που οδηγεί σε ολοκληρωτική πλέον καταστροφή την πατρίδα μας, ή θα επιλέξουμε χωρίς φόβο, αυταπάτες και στρουθοκαμηλισμούς να ξεφύγουμε, ακολουθώντας τον δρόμο της ανεξαρτησίας. Έναν δρόμο που απαιτεί μια νέα εναλλακτική και σε αντίθετη κατεύθυνση πορεία. Μια πορεία που απαιτεί την ενότητα του ελληνικού λαού πέρα και πάνω από κομματικές και ιδεολογικές γραμμές και περιχαρακώσεις, καλλιεργούμενες αυταπάτες, ή στείρες ιδεοληψίες.

Απαιτεί ένα νέο Όραμα. Ένα όραμα για μια νέα Ελλάδα ελεύθερη, δημοκρατική και ευημερούσα. 
Ήλθε η ώρα για μια ριζική αναθεώρηση της στάσης όλων καθώς και της συλλογικής αντίστασης με αυτό το όραμα της ανάκτησης της εθνικής κυριαρχίας, της δημοκρατίας, της ευημερίας και της κοινωνικής δικαιοσύνης. Διότι τελικά το αίτημα περί κοινωνικής δικαιοσύνης είναι η λογική απαίτηση για τη δημιουργία μιας ισορροπημένης και ευημερούσας κοινωνίας.
Αποτελεί πλέον επιτακτική ανάγκη για εδώ και τώρα διαμόρφωση μιας νέας εναλλακτικής για την Ελλάδα. Για να «μιλήσει» το ανέκφραστο πλειοψηφικό κομμάτι της κοινωνίας. Μια εναλλακτική με προσεγγίσεις, προτάσεις, πρόσωπα που θα προκύψουν μέσα από μια πλατιά ζύμωση από τα «κάτω» και για τους «κάτω».
Αυτή η προσπάθεια απευθύνεται σε όλους εκείνους, που αντιλαμβάνονται την κρισιμότητα των καιρών και τα αδιέξοδα που δημιουργούνται το ένα μετά το άλλο, τόσο σε ατομικό, όσο και σε κοινωνικό επίπεδο. Σε όσους βλέπουν καθαρά πια ότι δεν υπάρχει η παραμικρή προοπτική.
Απευθύνεται σε όλους αυτούς που δεν «βολεύονται» και ψάχνουν να βρουν τον τρόπο μιας οριστικής διαφυγής από την προσωπική, αλλά και τη συλλογική ανέχεια που ήδη βιώνεται σε κάποιους ίσως λιγότερο, μα στους περισσότερους με πολύ βίαιο τρόπο. Απευθύνεται σε εκείνους που τόλμησαν να υπερψηφίσουν το ΟΧΙ στο δημοψήφισμα του Ιουλίου του 2015, αλλά και σε εκείνους που αηδιασμένοι από το πολιτικό σύστημα επιλέγουν να απόσχουν από εκλογές.
Η εμπειρία που αποχτήθηκε όλα αυτά τα χρόνια με την πιστή προσαρμογή στις επιταγές μιας -υποτίθεται- ευρωπαϊκής προοπτικής, και ενός αόρατου για τους πολλούς «κεκτημένου», απέδειξε το αδιέξοδο των ακολουθούμενων πολιτικών και την άμεση ανάγκη ριζικής αλλαγής τους.
Η ένταξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση και την ευρωζώνη όντως δημιούργησαν μεγάλες προσδοκίες. Η πραγματικότητα, όμως, ήλθε να αποδείξει ότι οι προσδοκίες αυτές υπήρξαν μια χίμαιρα.
Πολύ σύντομα αποδείχθηκε, ότι ο ενδοευρωπαϊκός ανταγωνισμός, ως πεμπτουσία της αρχιτεκτονικής της Ένωσης, μόνο θεμιτός δεν ήταν, και οι πόροι ακολούθησαν και ακολουθούν αντίστροφες ροές από αυτές που ευαγγελίζονταν οι συνθήκες. Με τις ακολουθούμενες -στην πράξη- πολιτικές να καθιστούν εντελώς προσχηματικούς τους διακηρυγμένους στόχους περί σύγκλισης, ισότητας, αειφόρου ανάπτυξης και προστασίας των δικαιωμάτων των πολιτών. Ένα ευχολόγιο χωρίς το παραμικρό αντίκρισμα. Προπέτασμα για την πραγματική επιδίωξη της οικοδόμησης ενός σκληρού ολιγαρχικού καθεστώτος, αιχμή της παγκοσμιοποίησης, σε ευρωπαϊκό επίπεδο κι όχι μόνο.
Στην Ελλάδα, το φαινομενικά φτηνό δανειακό χρήμα μαζί με τη σταδιακή αποβιομηχάνιση, την αποαγροτοποίηση και τη συνακόλουθη επιβάρυνση του ισοζυγίου πληρωμών, καθώς και οι υπέρογκες στρατιωτικές δαπάνες, οδήγησαν στην εκθετική αύξηση του παλιού «δραχμικού» χρέους. Χρέος, το οποίο δεν ρυθμίστηκε, ως οφείλονταν, με την ένταξή μας στην ευρωζώνη, ξεπερνώντας ήδη τότε το 100% του ΑΕΠ και για το οποίο ο μόνος τρόπος για να εξυπηρετηθεί πλέον, ήταν ο νέος δανεισμός σε ένα νόμισμα που η χώρα δεν το εκδίδει. Ουσιαστικά σε ξένο πανάκριβο συνάλλαγμα. 
Έτσι η χρεοκοπία της χώρας το 2010 ήλθε ως αναπότρεπτο αλλά και προσχεδιασμένο γεγονός μιας προδιαγεγραμμένης πορείας που οδήγησε, με τις μεθοδεύσεις που ακολουθήθηκαν, στην απροκάλυπτη και στυγνή επιτροπεία και τα καταστροφικά, για τη μεγάλη κοινωνική πλειοψηφία, μνημόνια. Καταστροφικά, όχι μόνον για την ελληνική κοινωνία που κατασυκοφαντήθηκε ως συναποτελούμενη από έναν λαό τεμπέλη που έμαθε να ζει εις βάρος των «εργατικών» Ευρωπαίων, αλλά και για την ίδια την οικονομία και την εθνική μας υπόσταση.
Σήμερα παρά τους πανηγυρισμούς περί καθαρής εξόδου από τα μνημόνια, με όλους τους κρίσιμους δείκτες σε πολύ χειρότερο επίπεδο απ’ εκείνους του 2010, η πορεία της οικονομίας συνεχίζει προς ολοένα και μεγαλύτερη συρρίκνωση, έως την πλήρη κατάρρευση των οικονομικών δυνατοτήτων της χώρας. Με τους πόρους της να αργούν και να απομυζώνται, για την δήθεν αποπληρωμή ενός χρέους που είναι αδύνατο να αποπληρωθεί, και την ως εκ τούτου αποδυνάμωση της γεωπολιτικής της ισχύος. Με την ολοσχερή αφαίρεση αυτής καθ’ αυτής της εθνικής μας ανεξαρτησίας, και τη μετατροπή της παραδοσιακής εξάρτησης από τις μεγάλες δυνάμεις της «δύσης» σε γεωπολιτική κατοχή με οικονομικά μέσα, τα πράγματα οδεύουν πλέον σε μη αναστρέψιμες καταστάσεις. Τα όποια ψήγματα της κρατικής μας κυριαρχίας εξανεμίσθηκαν με την μεταφορά -επί της ουσίας- της λήψης όλων των αποφάσεων στο Βερολίνο, στις Βρυξέλλες, την Ουάσινγκτον και αλλού. Με μόνο καθήκον και αρμοδιότητα των -εν πολλοίς δοτών, μολονότι εκλεγμένων, βεβαίως κάτω από εκβιαστικά διλήμματα- ελληνικών κυβερνήσεων, την καταστολή και μέσω αυτής και της προπαγάνδας τη διαχείριση του φόβου, της διάχυτης ανασφάλειας και της κοινωνικής δυσαρέσκειας. 
Συνεπώς, η εθνική αναγέννηση, μέσω της κρατικής ανεξαρτησίας και της αναγκαίας γι’ αυτό οικονομικής αυτοτέλειας, είναι ζητούμενο σήμερα περισσότερο από ποτέ διότι:
α. Πέραν της φτωχοποίησης και των ζητημάτων σχετικά με τη λειτουργία της δημοκρατίας, η δημογραφική συρρίκνωση και η αλλοίωση της ιδιοσυστασίας του πληθυσμού, με ταυτόχρονη την πολιτισμική του υποβάθμιση, προβάλλουν απειλητικά. 
β. Ο διεθνής ανταγωνισμός μεταξύ των υπερδυνάμεων με τις εξελίξεις από την Ουκρανία και δια μέσου της Βαλκανικής και του Αιγαίου στη Μέση Ανατολή, έχει καταστήσει την Ελλάδα φτηνό ανταλλάξιμο είδος και «ζωντανή» ασπίδα προστασίας των δυτικών συμφερόντων στην ευρύτερη περιοχή. Η κατάσταση αυτή εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους σε βάρος, πλέον, και της ίδιας της εδαφικής μας ακεραιότητας.
2. Το πώς.
Η εναλλακτική που προτείνεται, δεν μπορεί παρά να βρίσκεται στον αντίποδα των μέχρι τώρα ασκούμενων πολιτικών και συνίσταται στις παρακάτω κρίσιμες επιλογές, οι οποίες παρότι έχουν παρουσιαστεί κατά καιρούς από διάφορες πλευρές και με διαφορετικούς τρόπους είτε εν όλω, είτε αποσπασματικά, αναδιατυπώνονται και ανασυγκροτούνται ενιαία ως ακολούθως:
1. Η απεξάρτηση από την ευρωζώνη, και η ανάκτηση της νομισματικής κυριαρχίας με ένα νέο εθνικό νόμισμα υπό τη μορφή του «πλήρους» (sovereign) χρήματος, είναι το πρώτο και μη διαπραγματεύσιμο βήμα στην πορεία αντιστροφής των δυσμενών εξελίξεων σε βάρος μας και επιβάλλεται ως όρος απαράβατος για τη σταδιακή ανάκτηση της εθνικής μας ανεξαρτησίας. Αναγκαία προϋπόθεση για την αποκατάσταση της νομισματικής κυριαρχίας είναι η άμεση ακύρωση των ιδρυτικών νόμων, καθώς και του ίδιου του καθεστώτος λειτουργίας της Τράπεζας της Ελλάδας υπό την ΕΚΤ. Το σύνολο των λειτουργιών και των περιουσιακών στοιχείων της οφείλουν να περιέλθουν σε πλήρη κυριότητα, νομή και κατοχή του ελληνικού δημοσίου.
2. Η καταγγελία και η άμεση παύση αποπληρωμής του παράνομου, επαχθούς, απεχθούς κι εν τέλει ληστρικού χρέους που σχεδιάστηκε και επιβλήθηκε με τρόπο που όσο πληρώνεται, τόσο αυτό να αυξάνει, απορροφώντας κάθε πόρο και κάθε ικμάδα από την ελληνική κοινωνία. Η καταγγελία αυτή θα γίνει στη βάση των άρθρων 46,48,52,61,62 της Σύμβασης της Βιέννης του 1967 περί του Δικαίου των Συνθηκών. Θα είναι το δεύτερο μεγάλο βήμα που πρέπει να γίνει ταυτόχρονα με το πρώτο, για να εξασφαλιστεί η πορεία της χώρας προς ένα καλύτερο μέλλον ευημερίας και ασφάλειας. Με την καταγγελία και την άμεση παύση πληρωμής του παράνομου χρέους όπως περιγράφεται, εξυπακούεται η ταυτόχρονη ανατροπή του συνόλου των δανειακών συμβάσεων και των εφαρμοστικών τους νόμων (μνημόνια), καθώς και κάθε είδους συμφωνιών δεσμεύσεων και μέτρων που επέβαλαν οι υποτιθέμενοι εταίροι μας «δια χειρός» ελληνόφωνων κυβερνήσεων από το 2010 και μετά. Εξυπακούεται επίσης, ότι η καταγγελία του χρέους θα συνοδευτεί με αντίστοιχη προσφυγή σε όλους τους αρμόδιους διεθνείς οργανισμούς για την απαίτηση αποζημιώσεων για τις βλάβες που επέφεραν στο ελληνικό κράτος και τον ελληνικό λαό οι παράνομες δανειακές συμβάσεις και οι μνημονιακές πολιτικές που τις συνόδευσαν και οι οποίες επιβλήθηκαν εκβιαστικά από τους «δανειστές» κατά παράβαση κάθε έννοιας διεθνούς δικαίου και των στοιχειωδών ανθρωπίνων δικαιωμάτων, όπως αυτά προστατεύονται από τις διεθνείς συνθήκες. Παράλληλα εννοείται η άμεση διεκδίκηση των γερμανικών πολεμικών επανορθώσεων και του κατοχικού δανείου. 
3. Τα δύο παραπάνω πρώτα αναγκαία βήματα -κατ’ εξοχήν καθοριστικά για την περαιτέρω πορεία- είναι -μαζί με την αναγκαία ανασυγκρότηση της παραγωγικής βάσης- αδύνατον να γίνουν στο στενό ευρωενωσιακό πλαίσιο των συνθηκών του Μάαστριχτ και της Λισσαβώνας. Συνθήκες που ενισχύθηκαν επί τα χείρω με το δημοσιονομικό σύμφωνο και τους άλλους κανόνες που διέπουν τη λειτουργία της Ε.Ε.. Συνεπώς, η καταγγελία των συνθηκών αυτών με βάση το άρθρο 50 της συνθήκης της Λισσαβώνας είναι το τρίτο, αναπόφευκτο και προκύπτον από τα δύο πρώτα, βήμα. Οφείλουμε να είμαστε προετοιμασμένοι για κάθε απρόβλεπτη αντίδραση μέσω εκβιασμών και άλλων αθέμιτων μεθόδων, ακολουθώντας το δικό μας δρόμο με την υλοποίηση νέων διακρατικών συμφωνιών και την επανεξέταση όλων των διεθνών συμβάσεων και συμφωνιών που η Ελλάδα είναι συμβαλλόμενο μέρος. 
4. Με δεδομένη την κατάσταση των πτωχευμένων ελληνικών τραπεζών και την αδυναμία τους να υπηρετήσουν θετικά την εθνική οικονομία, επιβάλλεται η άμεση εκκαθάρισή τους σε κατάσταση λειτουργίας και η σε βάθος δικαστική έρευνα για τους λόγους που οδηγήθηκαν στη σημερινή τους κατάρρευση, με την αντίστοιχη απόδοση των ευθυνών στα υψηλόβαθμα, πρώην και νυν, στελέχη τους και τους εμπλεκόμενους πολιτικούς. 
5. Ολική ρύθμιση των δανειακών υποχρεώσεων των πολιτών και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων προς τις τράπεζες και των οφειλών προς τα ασφαλιστικά ταμεία και το κράτος στην κατεύθυνση μιας δίκαιης σεισάχθειας και φορολογικής «αμνηστίας», με ταυτόχρονη επανεξέταση και αποκατάσταση των περιουσιών που χάθηκαν σε πλειστηριασμούς παρά τη δεδηλωμένη για αντικειμενικούς λόγους αδυναμία των κατόχων τους εξ αιτίας της κρίσης.
6. Εγγύηση των καταθέσεων των πολιτών και της αγοραστικής δύναμης των εισοδημάτων τους.
7. Η ανάταξη της εσωτερικής αγοράς με πολιτικές ενίσχυσης, με το εθνικό νόμισμα, της ζήτησης και σταδιακής εισοδηματικής αποκατάστασης, ως απαραίτητο όρο της επείγουσας και απολύτως αναγκαίας παραγωγικής ανασυγκρότησης. Ένας ολοκληρωμένος χωροταξικός σχεδιασμός είναι επίσης απαραίτητος με περιγραφή των άμεσων, των μεσοπρόθεσμων, αλλά και των μακροπρόθεσμων στόχων κάθε επί μέρους κλαδικής πολιτικής, που θα ασκείται στη βάση ενός ενιαίου συνόλου στρατηγικών επιλογών και τακτικών προσεγγίσεων. Δηλαδή ενός ολοκληρωμένου μοντέλου βιώσιμης στο διηνεκές οικονομικής ανάπτυξης. Μιας ανάπτυξης με πλήρη απασχόληση των διατιθέμενων πόρων, με φροντίδα για την αύξησή τους, ασφάλεια και ευημερία για το σύνολο των πολιτών, στηριζόμενης στην ελληνική νοοτροπία και ιδιοσυστασία. Για ένα μοντέλο οικονομικής ανεξαρτησίας που θα επιτρέψει τη δημιουργία μιας πραγματικά αυτοδύναμης και καινοτόμου ανταγωνιστικής οικονομίας στο συνεχώς μεταβαλλόμενο διεθνές περιβάλλον, στην υπηρεσία των ανθρώπων κι όχι μιας στρεβλής και καχεκτικής οικονομίας παρασιτισμού στην υπηρεσία των ολίγων.
8. Ανάκτηση της δημόσιας περιουσίας που αφορά είτε στην πολιτιστική μας κληρονομιά, το έδαφος και τα ακίνητα, είτε σε στρατηγικού χαρακτήρα τομείς της οικονομίας, όπως είναι η ενέργεια, το νερό, οι μαζικές μεταφορές και τα πάσης φύσης δίκτυα, με εκπόνηση κάθε αναγκαίου σχεδίου τόσο για την προστασία, όσο και για τον εκσυγχρονισμό κι επέκταση των υποδομών. Αλλά και για την ευρύτερη δυνατή ανάπτυξή τους, προς όφελος του κοινωνικού συνόλου, αποκαθιστώντας τις έννοιες της κοινής ωφέλειας και του δημόσιου αγαθού.
9. Ανασχεδιασμός όλων των συστημάτων, συνταξιοδοτικό, υγείας και πρόνοιας, προστασίας ευπαθών ομάδων, όπως και της Παιδείας και του Πολιτισμού, με τη γενναία χρηματοδότηση του εκσυγχρονισμού και της λειτουργίας τους για την παροχή σε όλους ποιοτικών υπηρεσιών, για μια αλληλέγγυα κοινωνία, όχι στη βάση της φιλανθρωπίας και του ατομικού, ή συλλογικού «ακτιβισμού», αλλά συνεκτική, που νοιάζεται για όλα τα μέλη της -προοδεύουσα κι ευημερούσα.
Ειδικά για την Παιδεία απαιτείται η εκ βάθρων ανασύστασή της σε όλες τις βαθμίδες και τους παράγοντες που την επηρεάζουν, ως το κύριο βάθρο της πολιτισμικής αναγέννησης του ελληνικού λαού, της ανόδου του μορφωτικού του επιπέδου, της τεχνικής του κατάρτισης σε τομείς τεχνολογικής αιχμής και της αναβάθμισης, έτσι, της συμμετοχής της χώρας σε πρωτοπόρα θέση στις διεθνείς τεχνολογικές εξελίξεις.
10. Εκ βάθρων θεσμική ανασύσταση της Ελληνικής Πολιτείας και των λειτουργιών του κράτους μέσω Συντακτικής Εθνοσυνέλευσης και ενός νέου Συντάγματος που θα κατοχυρώνει στην πράξη τη λαϊκή κυριαρχία, τα πολιτικά, κοινωνικά και ατομικά δικαιώματα των πολιτών, τη λαϊκή συμμετοχή, τη δημοκρατία στην πράξη με λογοδοσία και ανακλητότητα των εκλεγμένων υπευθύνων για τους φορείς των επί μέρους εξουσιών και την καθιέρωση μέσω -και- λαϊκής πρωτοβουλίας δεσμευτικών δημοψηφισμάτων. Προεξάρχουσα είναι εξάλλου η διερεύνηση σε βάθος των ευθυνών και η απόδοσή τους στους υπαίτιους γι’ αυτή τη θλιβερή κατάσταση που έφεραν τη χώρα και το λαό της, και τη μετέπειτα διαχείρισή της με την κατάλυση του ισχύοντος Συντάγματος. Επίσης, η δημιουργία ενός συστήματος απονομής δικαιοσύνης που θα επιτρέπει την πρόσβαση σε αυτό όλων των πολιτών, την ταχεία απονομή της και τη σαφή διάκρισή της από την εκτελεστική και νομοθετική λειτουργία.
11. Άμεση εφαρμογή ριζοσπαστικών πολιτικών αναστροφής της δημογραφικής κατάρρευσης, και παλινόστησης των Ελλήνων επιστημόνων και εργαζομένων που έφυγαν στο εξωτερικό, όλα αυτά τα χρόνια.
12. Επανεκτίμηση με βάση το εθνικό όφελος και την αναβάθμιση της προοπτικής και του ρόλου της χώρας στο σημερινό ευμετάβλητο διεθνές περιβάλλον, όλων των διεθνών συνθηκών, των διμερών δεσμεύσεων και των συμβάσεων που έχει υπογράψει η χώρα, καθώς και των συμμαχιών στρατηγικού χαρακτήρα, με γνώμονα πάντα την εθνική ανεξαρτησία, τις λαϊκές ελευθερίες και την εδαφική ακεραιότητα της χώρας.
Οι 12 αυτές κρίσιμες επιλογές ως προϋποθέσεις μιας νέας ελπιδοφόρου πορείας για τη χώρα και το λαό, είναι η βάση της συγκρότησης της ρεαλιστικής εναλλακτικής και ριζοσπαστικής πρότασης εξουσίας, που οφείλει να αντιπαρατεθεί δυναμικά στην ασκούμενη πολιτική. Συνιστούν το πλαίσιο δράσης για την ανάκτηση της εθνικής και λαϊκής κυριαρχίας και η αναφορά τους δεν είναι εξαντλητική, αλλά όλως περιεκτική. 
Στη συνέχεια του διακηρυκτικού αυτού κειμένου θα ακολουθήσουν, για κάθε μια από τις 12 παρουσιαζόμενες εδώ επιγραμματικά προτάσεις, αναλυτικά κείμενα, τα οποία θα συγκροτούν ένα ολοκληρωμένο και συνεκτικό Πολιτικό Πρόγραμμα, με την αντίστοιχη οικονομοτεχνική κι επιστημονική τεκμηρίωση, όπως απαιτείται, εκπονούμενο με την πιο πλατιά συμμετοχή όλων.
3. Επειδή:
Η πρόταση αυτή είναι προοδευτική, διότι δεν στοχεύει στη μόχλευση αναμνήσεων ενός ανεπίστρεπτου παρελθόντος και σε μια νοσταλγική και μάταιη αναζήτηση επιστροφής σε αυτό, αλλά παρεμβαίνοντας καταλυτικά στο παρόν, δημιουργεί τις ευνοϊκότερες συνθήκες για ένα μέλλον στηριγμένο στις αρχές του ανθρωπισμού, της δημοκρατίας, της δικαιοσύνης και της ευημερίας για όλους κι όχι μόνο για τους λίγους. Για την αναγέννηση της ελπίδας σε ρεαλιστική βάση. Για μια νέα προοπτική.
Η πρόταση αυτή είναι ριζοσπαστική διότι προϋποθέτει και επιβάλλει βαθιές τομές στη ρίζα του πολιτικού, γεωπολιτικού και τρέχοντος ευρωκεντρικού οικονομικού συστήματος, ανατρέποντας ουσιαστικά το σημερινό μίζερο και απάνθρωπο κοινωνικό status.
Η πρόταση αυτή είναι εναλλακτική αφού έρχεται σε αντιπαραβολή με ό,τι ισχύει, προτείνεται και ακολουθείται μέχρι σήμερα και σκοπός της είναι να το αλλάξει εκ βάθρων.
Η πρόταση αυτή για μια προοδευτική ριζοσπαστική Εναλλακτική για την Ελλάδα συγκροτεί ένα Όραμα. Ένα πραγματοποιήσιμο, εδώ και τώρα, όραμα που θα μπορέσει να συγκινήσει, να συναρπάσει και να κινητοποιήσει.
Συγκροτείται από την ανάγκη να παρουσιαστεί μια ολοκληρωμένη, συνεκτική και τεκμηριωμένη εναλλακτική πρόταση εξουσίας, (σε όλες της τις εκφάνσεις -πολιτικές, κοινωνικές, οικονομικές, πολιτισμικές), έτσι ώστε να αναπτυχθεί κατ’ αρχήν παραγωγικά ο δημόσιος διάλογος γύρω από όλα αυτά τα φλέγοντα ζητήματα που απασχολούν τον τόπο και τους ανθρώπους του. Ένας δημόσιος διάλογος, χωρίς αποκλεισμούς, που θα συμβάλλει στην ανάπτυξη μιας ισχυρής κοινωνικής δυναμικής γύρω από αυτήν την προοδευτική και ριζοσπαστική Εναλλακτική πρόταση εξουσίας, για την κατάκτηση της Εθνικής Ανεξαρτησίας, την αποκατάσταση της Δημοκρατίας και της Λαϊκής Κυριαρχίας και θα οδηγήσει στο δρόμο μιας υγιούς ανάπτυξης για την ευημερία όλων των πολιτών. Στην ηθική, πολιτική και πολιτισμική αναγέννηση του ελληνισμού και του διαχρονικού του ρόλου στο παγκόσμιο ιστορικό «γίγνεσθαι».
Για το λόγο αυτό απευθυνόμαστε σε όλες τις Ελληνίδες και του Έλληνες που αντιλαμβάνονται τις κρατούσες συνθήκες, τα αδιέξοδα και την έλλειψη στοιχειώδους προοπτικής. Απευθυνόμαστε στους απλούς ανθρώπους, στους νεολαίους, αλλά και στους επιστήμονες, στους καλλιτέχνες, στους κάθε λογής πνευματικούς ανθρώπους, σε κάθε μια και καθέναν που «δεν βολεύεται» από το υπάρχον καθεστώς, να στηρίξουν ενεργά και να γίνουν οι ίδιοι κήρυκες και θεματοφύλακες αυτής της προσπάθειας, που ξεκινά «από τα κάτω και για τους κάτω».
4. Τι τελικά διεκδικούμε κι επιδιώκουμε να επιτύχουμε, καλώντας σε μαχητική συμπαράταξη:
Αυτό το οποίο διεκδικούμε είναι η αξιοπρέπεια του λαού μας σε ένα Δημοκρατικό περιβάλλον Εθνικής ανεξαρτησίας, Λαϊκής κυριαρχίας και Κοινωνικής δικαιοσύνης.

Να αποκτήσουμε και να προασπίσουμε, ένα αυτεξούσιο δημοκρατικό κράτος με εθνικό νόμισμα και οικονομική αυτοδιάθεση, που να εγγυάται:

• Το βασικό εισόδημα όλων των πολιτών του.

• Την κάλυψη των βασικών αναγκών για σίτιση, ένδυση, στέγαση, θέρμανση και μετακίνηση.

• Την εργασία, σε ανθρώπινες εργασιακές συνθήκες και την προστασία της αξιοπρέπειας των εργαζομένων.

• Την προστασία της οικογένειας και της μητρότητας.

• Την δωρεάν ιατροφαρμακευτική κάλυψη και περίθαλψη, σε ένα εθνικό σύστημα υγείας προς όλους, χωρίς διακρίσεις και φακελάκια.

• Την δωρεάν ποιοτική παιδεία με ανθρωποκεντρικό και κοινωνικό χαρακτήρα προς όλους, χωρίς διακρίσεις και χωρίς παραπαιδεία, καθώς και με σεβασμό στην ιστορία αυτού του τόπου.

• Τον σεβασμό στους γέροντες και τους αδύνατους προς εργασία, εξασφαλίζοντας το υπόλοιπο της ζωής τους με αξιοπρέπεια.

• Δημόσιες υπηρεσίες και υπαλλήλους που θα σέβονται και θα υπηρετούν πραγματικά τους πολίτες χωρίς διακρίσεις.

• Σχεδιασμένη και ισόρροπη παραγωγική ανασυγκρότηση και ανάπτυξη που λαμβάνει υπόψιν της πάντα την εθνική επάρκεια στο σύνολο των αναγκών της χώρας, με προτεραιότητα στην απορρόφηση και βελτίωση, της εγχώριας παραγωγής.

• Αξιοποίηση υπέρ του λαού των πλουτοπαραγωγικών πηγών της χώρας, με προστασία του περιβάλλοντος και της πολιτιστικής μας κληρονομιάς.
• Στήριξη της καινοτομίας και της έρευνας.

• Προώθηση των τεχνών και της ψυχαγωγίας για όλο το λαό.

• Αμοιβαία επωφελείς σχέσεις με τους γειτονικούς λαούς σε μια κατεύθυνση δημιουργίας ασφαλούς και φιλικής συνύπαρξης.

• Αλλά και ισχυρή αποτρεπτική δύναμη προς κάθε επιβουλή.

• Την τήρηση όλων των παραπάνω με σκληρές ποινές στους παραβάτες.

Αθήνα 17 Νοέμβρη 2018

Οι υπογράφοντες:

