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I.  Ε Ι Σ Α Γ Ω Γ Η     
Ο παρατηρούμενος οικονομικός εθνικισμός στην Ευρωπαϊκή οικονομική πολιτική, όπως αυτός εκδηλώθηκε με την κρίση χρέους των χωρών της Νοτίου Ευρώπης και την αντιμετώπιση αυτής της κρίσης από τις χώρες του Ευρωπαϊκού βορά αποκαλύπτει με τραγικό τρόπο την αξεπέραστη αδυναμία  της Ευρώπης να απαλλαγεί από τους εθνικούς της ανταγωνισμούς.
 Επιβεβαιώνει την ανάγκη για βαθύτερη  και ουσιαστικότερη συνεργασία των ευρωπαϊκών λαών για την αντιμετώπιση υπερεθνικών κινδύνων όπως αυτοί της οικονομικής τραπεζικής τρομοκρατίας.. Επαναφέρει επιτακτικά στην ημερήσια διάταξη των ευρωπαϊκών εθνών το θέμα της ανάγκης ύπαρξης εθνικής στρατηγικής, εντός της ευρωπαϊκής ένωσης αλλά και την ανάγκη πολιτικών συστημάτων  ικανών  αφ’ ενός να χαράξουν και να υλοποιήσουν τέτοιες στρατηγικές, αφετέρου να συνεργαστούν για την εδραίωση μιας Ευρώπης ισονομίας μεταξύ των λαών και των εθνών της. 
Από την εποχή των συνθηκών της Βιέννης και της Ιεράς Συμμαχίας 1914-1915,το αίτημα για μια Ευρώπη ισονομίας  των λαών της που έθεσε ο Ιωάννης Καποδίστριας παραμένει ανεκπλήρωτο όραμα. 

Η δημιουργία της Κοινωνίας των Εθνών, μετά το τέλος του πρώτου παγκοσμίου πολέμου 1919,η δημιουργία του Ο.Η.Ε. μετά το τέλος του δευτέρου παγκοσμίου πολέμου, απεδείχθη ότι παρά τις Ελπίδες των λαών δεν κατέστει δυνατόν να δημιουργήσουν μια διεθνή έννομη τάξη στηριγμένη στην ισονομία, την, ισηγορία, την ισονομία των εθνών. Δεν καταστεί δυνατόν να γίνει στην πράξη αποδεκτό το δικαίωμα των λαών στην Εθνική τους  αυτοδιάθεση και τον πολιτισμικό αυτοπροσδιορισμό.
Παρά ταύτα το Έθνος παραμένει καθοριστικό υποκείμενο της Ιστορίας 
Η έξαρση  της εθνικής  ιδέας από την εποχή των εθνικοαπελεθερωτικών κινηματων,Ινδονησία,1945,Ινδικίνα,1946,Βιετνάν 1959,Αλγερία,1954.

Η πτώση του τείχους του Βερολίνου, ως η απαρχή της Εθνικής επανένωσης της Γερμανίας, τον Νοέμβριο του 1991,η διάλυση της Σοβιετικής Ένωσης  το Δεκέμβριο του 1991,η διάλυση της Γιουγκοσλαβίας στις Εθνικές ενότητες  εξ ών συνετέθη επανέφεραν ως κυρίαρχο θέμα της επικαιρότητας,  ένα θέμα που ποτέ δεν έπαψε να είναι επίκαιρο, το θέμα του Έθνους και της Εθνικής πολιτιστικής ταυτότητας και συνείδησης στις Ευρωπαϊκές εξελίξεις. 
.Το  φαινόμενο της ισχυρότατης άρνησης  της αφομοίωσης εθνικών πολιτισμών και εθνικών ομάδων,  καταγράφεται σήμερα  και σε αυτήν ακόμα την καρδιά της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο Βέλγιο και στις Βρυξέλλες.

 Το παράδειγμα της Σκωτίας και της Ουαλίας  στην πάλε ποτέ Μεγάλη Βρετανία όπως και το παράδειγμα των Καταφανών  στην Ισπανία, είναι  επίσης αρκετά εύγλωττα. 
Στη Γαλλία το κίνημα αυτονομίας της Κορσικής παραμένει μια υπολογίσιμη δύναμη  και στο Καναδά, το κίνημα ανεξαρτησίας  του Γαλλικού Κεμπέκ,  παραμένουν παραδείγματα της άκαμπτης ισχύος του Έθνους ως υποκειμένου  που δεν είναι δυνατόν να αγνοείται στην διαμόρφωση των  ιστορικών εξελίξεων  .

Αραβικός κόσμος, Παλεστινιακό. 
Οι βαθύτατες  και γεωπολιτικής σημασίας διαφορές ανάμεσα στο Παναραβισμό  και τον Παν-ισλαμισμό, οι συγκρούσεις του κοσμικού Ισλάμ  με την Μουσουλμανική Αδελφότητα,  αποδεικνύουν ότι το Εθνικό ζήτημα παραμένει  καθοριστικό των εξελίξεων ζήτημα σε ολόκληρο τον Αραβικό κόσμο.
Το ανυπότακτο και μαρτυρικό   κίνημα των Κούρδων στην Τουρκία, την Συρία  αλλά και την Περσία παραμένει  ισχυρότατος τροφοδότης εθνικών  συγκρούσεων και εθνικής συνειδητοποίησης στην ευρύτερη περιοχή.

Το Παλαιστινιακό πρόβλημα παραμένει ως η μεγάλη ανοιχτή πηγή που διαποτίζει και εν πολλοίς καθορίζει τον Αραβικό Εθνικισμό.

Τέλος η εκ μέρους της Βρετανίας εγκατάλειψη του σκάφους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όχι απλά  στο όνομα μιας καλύτερης Ένωσης, αλλά στο όνομα της Εθνικής της ανεξαρτησίας σφραγίζει την βεβαιότητα ότι το Έθνος συνεχίζει  να παραμενει κινητήρια δύναμη στις Ευρωπαϊκές εξελίξεις.   

Κατά συνέπεια οφείλουμε  να αναγνωρίσουμε ότι το εντεινόμενο αίτημα εθνικού αυτοπροσδιορισμού εμφανίζεται παράλληλα με τις εντεινόμενες τάσεις παγκοσμιοποίησης,  πολιτισμικής ομογενοποίησες, αφομοίωσης εθνικών ομάδων και πολιτισμών.
Οι διαστάσεις του προβλήματος:

Το πρόβλημα ασφαλώς δεν περιορίζεται στα δικαιώματα των μειονοτήτων, ούτε στο ζήτημα της αυτοδιάθεσης των Λαών. Το πρόβλημα αναφέρεται και στη πορεία του πανανθρώπινου πολιτισμού με το ερώτημα.
Βαδίζει η ανθρωπότητα σε έναν κόσμο πολιτισμικής δημοκρατίας, ένα κόσμο,  πολλών πολιτισμών, και πολιτισμικού διαλόγου , σε ένα κόσμο ισονομίας, ισηγορίας, ισοπολιτείας λαών, εθνών και πολιτισμών ή σε ένα κόσμο ολιγοπολιτιστικό, μονοπολιτιστικό, σε ένα κόσμο κατάργησης των εθνικών πολιτισμών και κατά συνέπεια σε ένα κόσμο πολιτιστικού μονισμού;
Είναι σαφές ότι οι επιλογές δεν είναι απλές.
Η πορεία προς ένα κόσμο ολιγοπολιτισμικό και κατά κύριο λόγο μονοπολιτιστικό είναι πορεία προς ένα κόσμο πολιτιστικών γενοκτονιών, ένα κόσμο  που θα αποτελείται από πολιτισμούς < ανώτερους που πρέπει να επιβιώσουν> και πολιτισμούς <κατώτερους που πρέπει να εξαφανιστούν>.
 Μια τέτοια πορεία που αποδέχεται και νομιμοποιεί την αφομοίωση και την εξαφάνιση ανθρώπινων πολιτισμών δεν θα αντισταθεί στο πειρασμό της αφομοίωσης και της εξαφάνισης λαών. Λαών που «φιλοδοξούν»  να διατηρήσουν την ετερότητα και την ιδιαιτερότητα τους, τη πολιτιστική τους ιδιοπροσωπία.
Η εκ μέρους της διεθνούς κοινότητας μη αναγνώριση της γενοκτονίας  των Κούρδων, η συνεχιζόμενη αδιαφορία για το κίνδυνο εξαφάνισης των Ινδιάνων και του πολιτισμού τους, δημιουργούν πολλές αμφιβολίες εάν η είσοδος της ανθρωπότητας την Γ’ μ.Χ. χιλιετηρίδα συνοδεύεται από μια παγκόσμια βούληση εδραίωσης ενός κόσμου ισοτιμίας λαών και πολιτισμών.
Σε μια εποχή διεθνών και περιφερειακών ανακατατάξεων, κατάρρευσης συστημάτων  διακυβέρνησης του κόσμου και ιδεολογιών, αυτοκρατοριών, σε μια εποχή βαθύτατης εθνικής κρίσης και εντεινόμενων κινδύνων για την Ελλάδα η συζήτηση για την Εθνική Πολιτιστική Ταυτότητα είναι κυρίαρχης σημασίας.

Εν όψει της 200ης Επετείου του 1821.Εμεις και η Εθνική μας Ιστορία.
Με αποκαλυπτικό δεδομένο για την σχέση μας με την Εθνική μας ιστορία την αδυναμία μας  να έχουμε έναν αξιοσέβαστο και ευρύτερα αποδεκτό τρόπο διδασκαλίας της ιστορίας μας στις επόμενες γενιές, βρισκόμαστε ενώπιον του κινδύνου  αντί να καταστήσουμε την επέτειο ευκαιρία εθνικού διαλόγου και προβληματισμού, αγωνιστικής αναβάπτισης, και ανασυγκρότησης να την καταστήσουμε αφορμή για περεταίρω βύθισμα στον φαύλο κύκλο της παρακμής.
Αναγνωρίζοντας το δικαίωμα κάθε λαού  και φυσικά του λαού μας, στην μνήμη. αναγνωρίζουμε βαθύτατο το χρέος να γνωρίσουμε όσο πληρέστερα γίνεται την ιστορία μας και να τιμήσουμε στην πράξη το 1821.
Μπροστά στον τρίτο αιώνα του ελευθέρου εθνικού μας βίου καλούμαστε να αναλογιστούμε πως θα πορευτούμε σε αυτόν τον  αιώνα. Θα πορευτούμε με την βούληση  διατήρησης της εθνικής μας ανεξαρτησίας και της πολιτισμικής μας ιδιοπροσωπίας; Έχουμε τους αναγκαίους και επαρκείς θεσμούς που θα διασφαλίσουν την αναγκαία κοινωνική και εθνική συνοχή, θα χαράξουν και θα υλοποιήσουν τις προσφορές για αυτό τον σκοπό πολιτικές;

Με σκοπό να υπηρετήσουμε  ένα  χρήσιμο διάλογο εν όψει των εκδηλώσεων για το 21 καταθέτουμε στην κρίση και την κριτική  κάθε σκεπτόμενου συμπολίτη την άποψη μας για το ύψιστης σημασίας  θέμα της πολιτισμικής μας ταυτότητας και της διατήρησης της.   

Με ποιους θεσμούς εθνικής

Εν όψει της 200ης επετείου της Επαναστάσεως του 1821 οφείλουμε να σταθούμε  μπροστά στο θέμα της 
 II.  B A Σ I K E Σ    E N N O I E Σ                     

Προκειμένου να προχωρήσω στην ανάπτυξη των θέσεων μου για την εθνική πολιτιστική ταυτότητα και τη διατήρησή της κρίνω αναγκαία τη διευκρίνιση ορισμένων βασικών όρων.
Η παρουσίαση του περιεχομένου που δίνουμε στους όρους πολιτισμός, εθνικός πολιτισμός, πολιτιστικά σύνορα, πολιτιστική ταυτότητα, πολιτική συνείδηση, πολιτιστική αλλοτρίωση, είναι αναγκαία προϋπόθεση για μια αποτελεσματική συζήτηση επί της διατήρησης της εθνικής πολιτιστικής συνείδησης. Με αυτό τον τρόπο οι συμφωνίες, οι διαφωνίες, οι παράλληλες πορείες σκέψης  θα είναι δυνατόν να αξιοποιηθούν αποτελεσματικά.
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ
Πολιτισμός είναι το «πλέγμα» και το «πνεύμα» ( το νόημα και το περιεχόμενο) των ανθρώπινων σχέσεων, των σχέσεων του ανθρώπου με τη Φύση, το σύμπαν και τον κόσμο. Είναι ο τρόπος , τα μέσα, οι διαδικασίες με τις οποίες ιεραρχούνται ανάγκες, ικανοποιούνται ανάγκες και αξίες. Είναι  η ιεράρχηση των αξιών και αναγκών μιας κοινωνίας, είναι το σύνολο των αξιών και των αναγκών ενός Λαού. Είναι  η κριτική αξιολόγηση των ως άνω «σχέσεων» και των ιεραρχήσεων όπως αυτή γίνεται από τον ίδιο το Λαό. Είναι οι αποταμιευμένες και αποκρυσταλλωμένες σε Τέχνη, Φιλοσοφία, Πολιτική, Ηθική και Αισθητική σε Επιστημονικό και Λαϊκό Λόγο και σε Λαϊκή Τέχνη, Ανθρώπινες εμπειρίες.
Με τον ως άνω ορισμό το περιεχόμενο του όρου πολιτισμός περιλαμβάνει:

· την οργάνωση της εργασίας

· την οργάνωση της κατοικίας

· την οργάνωση της παραγωγής

· την οργάνωση της αναψυχής

· την οργάνωση της παιδείας

· την οργάνωση της διανομής υλικών αγαθών

· την οργάνωση της παραγωγής και της διανομής μη υλικών αγαθών.

· Η έννοια του όρου περιλαμβάνει τη μορφή των ανθρώπινων σχέσεων στην ικανοποίηση και την αναπαραγωγή αναγκών και αξιών όσο και το περιεχόμενο αυτών των αναγκών και αξιών.
ΕΘΝΙΚΟΣ  ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

Εθνικός Πολιτισμός είναι κάθε πολιτισμός που αναπτύχθηκε, διαμορφώθηκε, απόκτησε τα κυρίαρχα χαρακτηριστικά  του στο πλαίσιο της ζωής και της ιστορίας μιας εθνικής κοινωνίας.
Οι Εθνικοί Πολιτισμοί στην ιστορία δεν εμφανίστηκαν ως κλειστά κυκλώματα, αντίθετα  με βάση την εσωτερική  τους δυναμική και τις σχέσεις τους με το περίγυρο τους απόκτησαν μια ιδιομορφία, μια ιδιαιτερότητα που τους χαρακτηρίζει, τους ξεχωρίζει, τους οριοθετεί και ως προς τα χαρακτηριστικά τους αλλά και ως προς το περιεχόμενο τους.

Η επικοινωνία, τα κοινά στοιχεία, μεταξύ πολιτισμών, δεν καταργούν τη πραγματικότητα της ιδιαιτερότητας. Χαρακτηριστικά, ως η γλώσσα , η θρησκεία μπορεί να είναι είτε ιδιαίτερα χαρακτηριστικά ενός εθνικού πολιτισμού,  είτε μπορεί να είναι κοινά ( η ορθοδοξία πχ. Είναι ένα κοινό χαρακτηριστικό για τους Έλληνες, τους Ρώσσους, τους  Βούλγαρους, τους Σέρβους).

Η σχέση όμως του κάθε λαού με την Ορθοδοξία δεν είναι κατ’ ανάγκη η ίδια.
Η γλώσσα επίσης δεν είναι κατ’ ανάγκη και από μόνη της συντελεστής ικανός να οριοθετήσει  μια εθνική ιδιαιτερότητα. Οι Αυστραλοί, οι Αμερικανοί, ο Αγγλοκαναδοί και οι Άγγλοι δεν οριοθετούνται εθνικά με βάση γλωσσικούς χαρακτηρισμούς.

Το κοινοβουλευτικό πολιτικό σύστημα είναι πια μια Ευρωπαϊκή παράδοση. Όμως, το πώς, κάθε Ευρωπαϊκός Λαός βιώνει τη «Δημοκρατία»  στο πολιτισμό της καθημερινή του ζωής, στον πολιτικό του βίο, στην πολιτική φιλοσοφία, την ηθική του, είναι θέμα που διαφοροποιεί  τους Γερμανούς από τους Γάλλους και τους Άγγλους δημοκράτες και διαμορφώνει τη κυρίαρχη πολιτική φιλοσοφία, τη πολιτική πρακτική, τη πολιτική 
παράδοση, τις εθνικές πολιτικές σχολές σκέψης, και τελικά την εθνική πολιτισμική τους ιδιαιτερότητα.

 ΕΘΝΙΚΟΙ ΑΞΟΝΙΚΟΙ ΜΥΘΟΙ    
Στο πλαίσιο των εθνικών πολιτισμών, βασικά διαφοροποιητικά εθνικά πολιτισμικά χαρακτηριστικά, παρουσιάζονται στους κυρίαρχους κοσμογονικούς, εθνογενετικούς και θρησκευτικούς μύθους των Λαών , τους Μύθους της Δημιουργίας του κόσμου και της εμφάνισης των προγόνων.

Στο κυρίαρχο ήθος και ύφος των εθνικών θεών και των ηρώων εκφράζονται πολιτισμικές επιλογές και παραδοχές των Λαών ή των κυρίαρχων ομάδων των διαφόρων Λαών. Παραδοχές για το ωραίο, το καλό , το χρήσιμο.
Τέτοιοι μύθοι που αποκαλύπτουν, χαρακτηρίζουν, διαμορφώνουν  μια διαφορετική ουσιώδη   πολιτισμική κατεύθυνση ενός Λαού, ενός Έθνους.

Αυτούς τους  χαρακτηριστικά διαφορετικούς μηθους ονομάζω και θεωρώ Αξονικούς Εθνικούς Μυθους.
Είναι οι Μύθοι που διαπερνούν και διαποτίζουν το σύστημα αξιών, τη τέχνη, τη πολιτική, την ηθική, τη ζωή των εθνών στη πορεία του χρόνου.
Η Ησιόδεια Θεογονία είναι αξονικός Ελληνικός Μύθος. Η Οδύσσεια είναι οργανωμένο σύνολο από κυρίαρχους και αξονικούς μύθους.
 Η Σπαρτιατική εκδοχή Θεογονίας, κατά την οποία ο Εύνομος εγένησε τον Εύκοσμο και ο Εύκοσμος το Λυκούργο είναι αξονικός Μύθος Θεογονικός και Πατρογονικός για τη Σπάρτη.   
Η Ησιόδεια και μάλλον Ιωνική εκδοχή για το(δεύτερο) γάμο του Δία με τη Θέμιδα που μας έδωσε ως κόρες την Ευνομία, τη Δίκη και την Ειρήνη, είναι ένας αξονικός Ελληνικός Μύθος. Είναι Μύθος που ενέχει ιεράρχιση αξιών, ενέχει πρόταση για τη συγκρότηση του κόσμου και πολιτική πρόταση. Μεταξύ των δύο εκδοχών,της Ιωνικής και της Σπαρτιατικής, η διαφορά δεν είναι ουσιώδης.

Για την εδραίωση της Ειρήνης πρέπει να προϋπάρχει η εδραίωση της Δίκης (με την ευρύτερη και βαθύτερη δυνατή έννοια δικαιοσύνης). Για την εδραίωση  της Δίκης πρέπει να προϋπάρχει η εδραίωση της Ευνομίας, η αποδοχή και η καλλιέργεια, η εμπέδωση καλών αρχών και νόμων.

Είναι άλλο το κυρίαρχο ήθος αυτών των κοσμογονικών και πατρογονικών Μύθων, και  άλλο το ήθος Μύθων όπως των Νεμπελούγκεν  του Γιγλαμές. 
Ο Τρωικός Πόλεμος διχάζει θεούς και ανθρώπους. Θεοί και άνθρωποι παίρνουν θέση στο πόλεμο, αλλά το τελικό αποτέλεσμα του Τρωικού Πολέμου καθορίζεται, οδηγείται από τη σχέση ανθρώπων και θεών με τη ΔΙΚΗ.

Δίκη, Ύβρις, Νέμεσις είναι για τον αρχαιοελληνικό κόσμο ένα τρίπτυχο αναγκαιότητας και ελευθερίας, ηθικής  <Νομοτέλειας.>

Η Ύβρις αναγκαστικά οδηγείται στη Νέμεση. Ενέχει και τροφοδοτεί τη προοπτική της Νέμεσης. Ενδελέχεια της Ύβρεως είναι η Νέμεση.

Αυτοί οι Μύθοι αποτελούν το Ελληνικό πολιτισμικό υπόβαθρο. Διαποτίζουν την Τραγωδία, την γλυπτική, αλλά και την φιλοσοφία του Δικαίου. 

Όταν ο Ηράκλειτος  δηλώνει ότι και αυτός ακόμα ο Ήλιος  δεν μπορεί να υπερβεί  το «μέτρο» μας καθιστά σαφέστατη την  ύπαρξη και την λειτουργία των Εθνικών Αξονικών  Μύθων   στο πλαίσιο των Εθνικών πολιτισμών.

Κατά τον ίδιο τρόπο οι Εθνικοί Αξονικοί Μύθοι, αποκαλύπτουν  και πολιτισμικές διαφορές, μεταξύ λαών και πολιτισμών.

Όπως ποιητικά παρατηρεί  ο Δημήτρης Γληνός ,οι λαοί στα πρόσωπα των Αγίων και των ηρώων τους αποτυπώνουν την εξιδανικευμένη  μορφή της ψυχής τους. 

ΕΘΝΙΚΟΙ ΑΞΟΝΙΚΟΙ ΜΥΘΟΙ ΚΑΙ ΟΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΟΥΣ ΣΤΟΥΣ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥΣ.
Οιπολιτισμικές διαφορές μεταξύ  λαών εκφραζονται σαφεστατα στην πολιτική τους φιλοσοφία,την ηθική,την φιλοσοφία δικαιου.
    Χαρακτηριστική είναι για παράδειγμα η διαφορά ανάμεσα στην Γερμανική και την Ελληνική πολιτική σκέψη, φιλοσοφία και ηθική, όπως αυτή εκφράστηκε στη πορεία του χρόνου και όπως αυτή αξιολογείται  από τους ίδιους τους Γερμανούς.

Για παράδειγμα κατά τον γνωστό μας κ. Φαλμεράγιερ ( Η ιστορία της Αυτοκρατορίας της Τραπεζούντας, Έκδοση Αφων Κυριακίδη 1984 , Θες/κη σελ.21) ήταν πολιτικό έγκλημα και απόδειξη  φυλετικού εκφυλισμού το γεγονός ότι:

« Στη χριστιανική Ελλάδα η πνευματική ισχύς δεν ήταν,  όπως συνέβαινε στη Δύση , κοσμική. Αντίθετα η κοσμική ισχύς ήταν πνευματική. Η αρετή-ιδεώδες που η χριστιανική εκείνη Ελλάδα έθετε, σύμφωνα με αυτή την αφύσικη αντιστροφή στο έθνος σαν σκοπό των επιδιώξεων του ήταν αντίθετη στην αρχική δομή και φύση του ανθρώπινου γένους……>   
Κατά τον κ. Φαλμεράγιερ το να είναι πνευματική, η κοσμική ισχύς και ιδεώδες ενός έθνους η αρετή, είναι εκφυλισμός.
Αν αυτό ήταν το ιδανικό του Ελληνικού Βυζαντίου τότε το Βυζαντινό ιδεώδες είναι σαφέστατη συνέχεια του ιδανικού των Πυθαγορείων του Πλατωνικού και του Αριστοτελικού ιδεώδους για τον σκοπό της πόλης και της πολιτικής.

Η σκέψη του κατ’εξοχήν εκφραστή της Γερμανικής και της Φιλελεύθερης Αστικής Κοινωνιολογίας του Μαξ Βέμπερ στο ρόλο της πολιτικής και του κράτους δεν διαφέρει ουσιαστικά από τη σκέψη του Φαλμεράγιερ, γιατί κι αυτή εξοστρακίζει κάθε έννοια Αρετής και Δικαιοσύνης.

Κατά τον Βέμπερ:

< Το κράτος είναι η μοναδική πηγή του δικαιώματος για τη χρησιμοποίηση της βίας….

Το κράτος είναι η κοινότητα εκείνη των ανθρώπων που διεκδικεί το μονοπώλιο στη  νόμιμη χρήση της φυσικής βίας μέσα σ’ ένα ορισμένο έδαφος……..
Εάν πρόκειται να υπάρχει κράτος, οι εξουσιαζόμενοι οφείλουν να υποτάσσονται στην εξουσία των κάθε φορά εξουσιαστών……

…Άρα πολιτική για μας σημαίνει αγώνα για να μετάσχουμε στην εξουσία ή για να επηρεάσουμε τη διανομή της εξουσίας είτε μεταξύ κρατών είτε μεταξύ ομάδων μέσα σ’ ένα κράτος……

(η Πολιτική ως Επάγγελμα έκδοση)

Κατά τον Αριστοτέλη:

« Όσοι μεν ουν οίονται πολιτικόν και βασιλικόν και οικονομικόν και δεσποτικόν είναι το αυτόν, ου καλώς λέγουσιν…..> ( Πολιτικά,βιβλίο 1, Κεφάλαιο 1)
Όσοι λοιπόν υποστηρίζουν ότι η πολιτική, η βασιλική, η οικοδιοικητική και δεσποτική μορφή άσκησης ηγετικών καθηκόντων είναι η αυτή, δεν τα «λένε καλά».
Κατά τον Αριστοτέλη η πολιτική αναφέρεται και χρησιμοποιείται με την έννοια του δημοκρατικού πολιτεύματος και εμπεριέχει την αρχή της κατ’εξουσιοδότησιν  ασκήσεως κυβερνητικών-διευθυντικών καθηκόντων.

Η Βασιλεία, η Δεσποτεία έχουν εντελώς άλλο περιεχόμενο και αναφέρονται σε άλλο είδος ανθρωπίνων, ηθικών , πολιτικών σχέσεων και έχουν άλλο πολιτισμικό υπόβαθρο.

Η πολιτική αναφέρεται σε σχέσεις ελευθέρων ανθρώπων η δεσποτεία ασκείται επί δούλων.

Ασφαλώς για την Ελληνική πολιτική σκέψη, πολιτική δεν είναι διαδικασία διανομής ή αναδιανομής  της εξουσίας ούτε η απόκτηση του δικαιώματος νόμιμης χρήσης της βίας. 
Κατά τον Αριστοτέλη:

<τέλος γαρ γενέσεως και κινήσεως πάσης» είναι το αγαθόν. Η αρετή ως διανοητική και ως ηθική και μάλιστα η εναρμόνιση των «αρετών» οδηγεί στο μέγιστο  αγαθό για τον άνθρωπο, «τον βίον κατ’ αρετήν»:

Η βασική διαφορά, η ουσιώδης διαφορά μεταξύ ελλήνων κα βαρβάρων κατά τον Αριστοτέλη είναι πολιτική και ηθική και συνίσταται εις την εκ μέρους των βαρβάρων αποδοχήν της δεσποτικής αρχής χωρίς αντίσταση (…. Την δεσποτική αρχήν ουδέν δυσχεραίνοντες  Πολιτικά κεφάλαιο ΙΙΙ 2185 25).

Η ίδια διαφορά διαφοροποιεί τους Έλληνες από τους Κύκλωπες κατά τον Όμηρο

Και χρησιμοποιείται από το Πλάτωνα στους Νόμους(

Και τον Αριστοτέλη στα πολιτικά (κεφ.1 1252 Β 20) και αναφέρεται στην ανυπαρξία «βουληφόρου αγοράς και θεσμών κα την κατά αυθαίρετον και δυναστικόν τρόπον «διοίκησιν» της οικογένειας….

Είναι αλήθεια ότι το Δίκαιον το Αγαθόν αποτέλεσαν όχι απλά αντικείμενο ενδιαφέροντος της αρχαιοελληνικής και της ορθόδοξης Βυζαντινής παράδοσης αλλά κυρίαρχο στόχο τους.

Θα παραθέσω δύο τρία χαρακτηριστικά παραδείγματα για να επιβεβαιώσουμε το χάσμα που μπορεί να διαφοροποιεί δύο εθνικές παραδόσεις ( τη Γερμανική και την Ελληνική). Για παράδειγμα ο Ιωάννης ο Δαμασκηνός (675-749 μ.Χ.) Σύρος τη καταγωγή και από τις μεγάλες μορφές της Ελληνορθόδοξης παράδοσης, βαθύτατος γνώστης της Αριστοτελικής φιλοσοφίας αποδεικνύει εις τα Διαλεκτικά του τη άρρηκτη σχέση της ορθόδοξης παράδοσης με την Αρχαιοελληνική Φιλοσοφία και κυρίως σε θέματα που αφορούν το Δίκαιον και το Αγαθόν. Ορίζοντας τη Φιλοσοφία μας λέει:

« Φιλοσοφία αύθις έστιν ομοίωσις θεώ. Ομοιούμεθα δε θεώ κατά το σοφόν ήτοι την του αγαθού γνώσιν την αληθή και κατά το δίκαιον, ο εστι το του ίσου διανεμητικόν και ο προσωπόληπτον εν κρίσει και κατά το όσιον δε, το υπέρ το δίκαιον, ήτοι το αγαθόν, το ευεργετείν τους αυτόν αδικούντας.»

Διαβάζοντας κανείς το Δαμασκηνό νομίζει ότι διαβάζει τα ηθικά Νικομάχεια.

Το δίκαιον εις την Ελληνική πολιτική Φιλοσοφία και τη περί δικαίου αντίληψη δεν είναι σε καμία περίπτωση το Νομοθετημένο συμφέρον των εκάστοτε ισχυρών, της εκάστοτε άρχουσας ή κυρίαρχης τάξης.
Ο κ. Γιανναράς ( στο Εισαγωγικό σημείωμα της έκδοσης των Διαλεκτικών ) παρατηρεί:

Τα λεγόμενα διαλεκτικά του Ιωάννου  Δαμασκηνού έχουν  μια κεντρική θέση στην ιστορία της φιλοσοφικής σκέψης για δύο κυρίως λόγους: Πρώτον γιατί συνοψίζουν τον τρόπο με τον οποίο αφομοιώθηκε και λειτούργησε στο πλαίσιο της ελληνικής πατερικής σκέψης η Αριστοτελική παράδοση ορισμού των στοιχείων ή κατηγοριών που συγκροτούν τη γνώση και οδηγούν στη δυνατότητα υποταγής του λόγου στην αλήθεια. Και δεύτερον για την επίδραση που είχε αυτό το κείμενο στη διαμόρφωση του Δυτικού Αριστοτελισμού.

Η Δυτική Φιλοσοφία ιστοριογραφία  στα νεώτερα χρόνια δεν γνωρίζει παρά ένα μόνο ιστορικό κανάλι με το οποίο παραδίδεται η Αριστοτελική σκέψη και μεθοδολογία : το κανάλι του σχολαστικισμού και ειδικότερα της Αθωνιστικής παράδοσης.

Δεν υπάρχει ούτε υποψία για ένα ελληνικό διάβασμα του Αριστοτέλη για το ενδεχόμενο μιάς άλλης προσέγγισης του Σταγειρίτη απ΄’αυτή που καθιέρωσε στη Δύση ο Σχολαστικισμός.

Χωρίς αμφισβήτηση και η Πλατωνική και Νεοπλατωνική επίδραση στην ορθόδοξη παράδοση είναι επίδραση που θέτει τη συγκρότηση του ενάρετου ανθρώπου ως σκοπό ζωής.

Η πρωταρχική σημασία του ήθους, η καθοριστική σημασία της συγκρότησης  της ηθικής προσωπικότητας, ως βάθρου και κατευθυντηρίου δυνάμεως και πυξίδος, για τη πορεία της πνευματικής ζωής είναι θέμα που σαφώς διαχώρισε την Ελληνορθόδοξη κα Βυζαντινή παράδοση και πολιτισμική ιδιαιτερότητα από τη δυτική.
Σε θεολογικό επίπεδο εκφράστηκε κυρίως η διαφοροποίηση αυτή στη περίφημη διαμάχη μεταξύ του Γρηγορίου Παλαμά (1296-1359) και του Βαρλαάμ.
« …ο Βαρλαάμ και οπαδοί του έλεγαν ότι χωρίς παιδείαν και φιλοσοφίαν, οιοδήποτε ηθική καθαρότης και αγιότης δεν είναι αρκετή δι’απαλλαγήν εκ της αγνοίας.>

Ο Παλαμάς θα υποστηρίξει τη σημασία της ηθικής καθαρότητας:

< Ο την καρδίαν , φησι, καθαράν, εργασάμενος ου μόνον των υποβεβηκότων και μετά θεόν γνώσεται τους λόγους, αλλά και αυτόν ενορα τον θεόν…..

Η καθαρά καρδία θα επιτρέψη εις « τον της χάριτος νόμον» να εγγραφή ου εν πλαξί λιθιναις , αλλά εν πλαξί καρδίας σαρκίναις ….>

Έτσι το πρόβλημα της γνώσης  και της αρετής  δεν είναι πρόβλημα φαρισαικής γνώσης  των νόμων αλλά πρόβλημα διαμόρφωσης ηθικής  συνείδησης , εσωτερικής αλλαγής , καθολικής  ανθρώπινης  αλλαγής.

Η πορεία προς  την αρετή  δεν είναι σχολαστικής φύσεως  ενασχόληση , ενημέρωση περί τη φιλοσοφία, το Δίκαιον, την ηθική, είναι άσκηση που αφορά το σύνολο της ανθρώπινης ύπαρξης.
Ο Λέων ο Γ’ ο Ίσαυρος  στην εισαγωγή του Νομοθετικού έργου του ‘ΕΚΛΟΓΗ’ δηλώνει ‘την τε δικαιοσύνην πάντων των επιγείων προτιμήσαντες’ Απαιτεί να αποδίδεται η δικαιοσύνη πα΄ντων των επιγείων προτιμήσαντες’. Απαιτεί να αποδίδεται η δικαιοσύνη αδιακρίτως μεταξύ πενήτων και ισχυρών. Θεωρεί και παρουσιάζει ως θείαν βούλησιν την ενάρετον άσκησιν του δικαστικού λειτουργήματος και τον απροσωπόλυπτον κολασμόν των ενόχων.

Η παιδεία στο Βυζάντιο υπήρξε  σε διαρκή σχέση τροφοδότησης από τη κλασσική ελληνική παράδοση όσο και την ορθόδοξη σκέψη και παράδοση η οποία με της σειρά της διαποτιζόταν βαθύτατα και καθοριστικά από τη κλασσική παιδεία. Από τα μέσα του 10ου αιώνα το Βυζάντιο είναι μια Ελληνοορθόδοξη Αυτοκρατορία (Ε.Αρβελέρ: Η πολιτική ιδεολογία στο Βυζάντιο σελ.60)
Η παιδεία  των αυτοκρατόρων και των ηγετικών κύκλων όπως εκτός άλλων πηγών αποτυπώνεται και στους ‘καθρέπτες πριγκίπων’ είναι βαθύτατα διαποτισμένη από την Ελληνική και Ορθόδοξη σκέψη.

Αλλά και η Βυζαντινή περί δικαίου αντίληψη ‘όπως αυτή αποτυπώνεται στην ιστορία του Βυζαντινού Δικαίου, παρά τις Ρωμαικές καταβολές της, δεν κατέστη δυνατόν να αντισταθεί εις τον εξελικτικό εξελληνισμό γλωσσικό, θρησκευτικό, πολιτιστικό του Βυζαντινού Κράτους. Η Βυζαντινή διανόηση θεωρεί τον Αρχαίο και το Μεσαιωνικό Ελληνισμό δύο σταθμούς του Βυζαντινού πολιτισμού.

Τον 12ο αιώνα η άποψη αυτή είναι καθολική και κυρίαρχη .

Οι Ελληνικοί Αξονικοί Πολιτιστικοί Μύθοι, το Ελληνικό-ηθικό ιδεώδες, διαπερνούν και διαποτίζουν τις πηγές διαμόρφωσης της κυρίαρχης Βυζαντινής συνείδησης.

Η Ελένη Αρβελέρ ( Η πολιτική ιδεολογία του Βυζαντίου, εκδόσεις Ψυχογιός και στο κεφ.4 ‘Η γέννηση του Ελληνοβυζαντινού πατριωτισμού’) τεκμηριώνει και επιβεβαιώνει την ελληνικότητα της πολιτιστικής συνείδησης του Βυζαντίου.

Η εμπέδωση της αρετής εις το προσωπικόν βίον είναι προυπόθεση για την εμπέδωση της ΔΙΚΗΣ εις το πολιτικό βίο και κοινωνικό βίο.

Είναι αλήθεια ότι η αρετή αποτελεί κατά τον Α ή Β τρόπο πάγιο αίτημα, στόχο και ζητούμενο της Ελληνικής αντίληψης για πολιτιστική ανάπτυξη  και  πάγιο πολιτιστικό σύνορο μεταξύ βαρβαρότητας και πολιτισμού.

Η πολιτική λοιπόν εις την ελληνική παράδοση δεν είναι τέχνη και επιστήμη εξουσίας, δεν είναι όπλο για τη συμμετοχή στη νομή και ανακατανομή της εξουσίας.
 Είναι επιστήμη και τέχνη στην υπηρεσία της κοινής ευτυχίας, είναι επιστήμη και τέχνη στην αναζήτηση του χρήσιμου δια του ωραίου, στην υπηρεσία της αρετής και του αγαθού.

Ασκείται μετά από εξουσιοδότηση των πολιτών.

Η αναζήτηση της Δικαιοσύνης και της Αρετής, η άρνηση, η καταδίκη και ο πόλεμος εναντίον κάθε τυραννίας δεν είναι και το ιδανικό του Κάλβου; Δεν είναι το κυρίαρχο και καθοριστικό στοιχείο του ποιητή του 21;

Κατά μια παράλληλη θεώρηση μεταξύ Βρετανικής και Ελληνικής παράδοσης ο Jeremy Bentham και  οι Άγγλοι Ωφελιμιστές Φιλόσοφοι   ‘ όρισαν  τον άνθρωπο ως απεριόριστο επιθυμητή και καταναλωτή, αξίωμα που επηρέασε βαθύτατα την Φιλελεύθερη Πολιτική Οικονομία.
Κατά τον Αριστοτέλη ο αληθινός πλούτος αποτελείται από ότι είναι αναγκαίο και χρήσιμο για τη ζωή της πόλεως και του οίκου:

‘Η γαρ της τοιαύτης κτήσεως αυτάρκεια προς αγαθήν ζωήν ουκ άπειρος εστιν’ (Πολιτικά Κεφ. 1 1256 Β 30)

Οι άπειρες επιδιώξεις , επιθυμίες και η απεριόριστη διάθεση για κατανάλωση για την ελληνική σκέψη όσο και την ορθόδοξη παράδοση αποτελούν έκφραση μη ισορροπημένης, υβριστικής και επικίνδυνης ψυχοπνευματικής κατάστασης . Πολιτισμικά απέχουν κατά ουσιώδη τρόπο τέτοιου είδους θεωρήσεις για τον άνθρωπό και τη σχέση του με το πλούτο….

Η Πολιτική Διάσταση της Αρετής 
Η αρετή στην αρχαιοελληνική αντίληψη έχει κυρίαρχα πολιτική διάσταση. Η ανθρώπινη προσωπικότητα δεν νοείται ως μη πολιτική και κατά συνέπεια η αρετή νοείται, κρίνεται, ελέγχεται στη ζωή του ανθρώπου ως πολίτη. Γιαυτό, βασικό στοιχείο της αρετής τόσο στη Σωκρατική-Πλατωνική άποψη όσο και Αριστοτέλεια είναι η Δικαιοσύνη. Ο μη δίκαιος δεν μπορεί να είναι ενάρετος. Επίσης κατά τον Αριστοτέλη και το Πλάτωνα η φιλότης είναι έκφραση της Αρετής υπερτέρας σημασίας και αυτής της Δικαιοσύνης και μάλιστα το ασφαλέστερο θεμέλιο για τη συγκρότηση της πόλης και της πολιτικής ζωής.

Η αρετή, ο ενάρετος βίος δεν είναι ηθικολογική τυπολατρία είναι άσκηση της θέλησης, της σκέψης, του συναισθηματικού κόσμου που δοκιμάζεται στη καθημερινή πράξη και ζωή. Ενάρετος δεν είναι ο ενημερωμένος, ο γνώστης των γραφών. Είναι ο ανδρείος, ο δίκαιος, ο σώφρων, ο σοφός, ο αρμονικά αναπτυγμένος άνθρωπός.

Οι ιδιότητες αυτές αποκτούνται μόνο με τη καθημερινή άσκηση σ’αυτές.

Η Αρετή δεν νοείται ατομικά, οικογενειακά και μη κοινωνικά και αντίστροφα.
                                          -8-                       

Έτσι οι Κύκλωπες διαχωρίζονται από τους Έλληνες τόσο για την έλλειψη βουληφόρου αγοράς (κοινωνικοπολιτική συμπεριφορά) όσο και για τη ποιότητα των οικογενειακών τους σχέσεων.

Όπου οι ανθρώπινες σχέσεις στηρίζονται στη φιλία  η Δικαιοσύνη έχει ξεπεραστεί. Αντίθετα όπου λειτουργεί η Δικαιοσύνη η φιλία δεν χάνει τη χρησιμότητά της.

Η Αρετή ως μεσότης μεταξύ υπερβολής και έλλειψης είναι συγχρόνως και η άριστη λύση.
Ιδιατερότητες και Διαφορές  
Η διαφορά ανάμεσα σε μια πολυθεϊστική και μονοθεϊστική θρησκεία είναι βασική πολιτισμική διαφορά.

Ο κοσμογονικός μύθος, ο μύθος της δημιουργίας του κόσμου κάθε πολιτισμού ενέχει πολιτισμικές ηθικές πολιτικές αξίες…..

Η Ησιόδεια Θεογονία για παράδειγμα με τη διαδοχή των Θεών στον Όλυμπο ενέχει μια αντίληψη για το ΚΟΣΜΟ ( για τον κόσμο των θεών και των ανθρώπων) που δεν είναι στατική. Η αλλαγή στην ηγεσία των Θεών είναι όχι μόνο δυνατή, όχι μόνο επαναλαμβανόμενη αλλά και δικαιολογημένη, εάν και εφόσον οι θεοί Κρόνος, Ουρανός αυθαιρετούν. Τολμώ να πω ότι πρόκειται για μια θεολογία που θεωρεί και διδάσκει το δικαίωμα  και το χρέος στην επανάσταση αποκατάσταση της τάξης ,της ισορροπίας αποτελεί ιερό χρέος στο επίπεδο των θεών. Όταν ο Θεός πατέρας Ουρανός διασαλευει την ισορροπία ,γίνεται αυταρχικός η μάνα γη αναλαμβάνει την ευθύνη της ανατροπής και του εκθρονισμού του.
Η ΔΙΚΗ , το Μέτρο είναι πέρα και πάνω από τους Θεούς.

Όπως προηγουμένως τονίσαμε.Εάν και αυτός ο Ήλιος υπερβεί το μέτρο, οι Ερινύες οι βοηθοί της ΔΙΚΗΣ θα τον τιμωρήσουν. Όχι μόνο η αλλαγή αλλά και η ανατροπή της ‘εξουσίας ‘ επιβάλλεται, διδάσκεται ως ηθική ανάγκη για την αποκατάσταση της ΔΙΚΗΣ.
Με αυτή την έννοια υπάρχει ‘εθνική θεογονία’ ‘εθνική θρησκεία’ και μια θρησκεία μπορεί να είναι θρησκεία της ελπίδας της απελευθέρωσης, μια θρησκεία της δυνατότητας του ανθρώπου να ανέλθει στον ‘Όλυμπο’ αν όχι σαν θεός, τουλάχιστον ως ημίθεος…..

Υπάρχει και η Θεολογία, η θρησκεία της καταστολής, του φόβου, της αιώνιας υποταγής σε αιώνιους αμετάβλητους αυθαίρετους θεούς και σε αυθαίρετους εκπροσώπους τους επί της γης…..

Στον ’πυρήνα’ των διαφόρων θρησκειών, στην άποψη για τον άνθρωπο τις σχέσεις θεού και ανθρώπου, στην άποψη  για τις δυνατότητές του, που ενέχει η κάθε θρησκεία, υπάρχει ένα πολιτισμικό υπόβαθρο μια πολιτισμική πρόταση χαρακτηριστική του πολιτισμού των Εθνών που δημιούργησαν τις διάφορες θρησκείες.

Στο Ελληνικό Δωδεκάθεο ενυπάρχει η παραδοχή της πολυφωνίας, της ενότητας των διαφορών , του πλουραλισμού. Είτε αποδίδουν στη κοινωνία των  Θεών τους, οι Έλληνες, στοιχεία της κοινωνίας τους ,η στοιχεία που επιθυμούν να έχει η κοινωνία τους,  είναι προφανές ότι η «σχέση» ανάμεσα στην κοινωνία των Θεών και των ανθρώπων είναι δεδομένη .

Στην Ελληνική θρησκευτική παράδοση υπάρχει η άρνηση του Μονισμού, η άρνηση της Σατραπείας , η καταδίκη  , της πολιτικής ή θρησκευτικής απολυταρχίας. ……

Η θρησκευτική και πολιτική ελληνική παράδοση είναι ‘πολυφωνική’

Δέχεται, σέβεται , αξιοποιεί τη διαφορά. Με αυτή την έννοια βάρβαρος είναι αυτός που αδυνατεί να μετέχει σε όμιλο. Πας  μη ‘ομιλών΄, πας  μη δεχόμενος τις ηθικές και πολιτικές αρχές που συγκροτούν την ύπαρξη  και τη λειτουργία του ΟΜΙΛΟΥ, είναι βάρβαρος. 
Η ελληνικότητα ταυτίστηκε με τον ΟΜΙΛΟ σε όλα τα επίπεδα, το πολιτικό, στις σχέσεις των πόλεων. Τι άλλο εκτός ΟΜΙΛΟΥ είναι τα ΚΟΙΝΑ, οι Αμφικτιονίες, οι Ολυμπιακοί αγώνες, Η Δελφική Ιδέα .Ακόμα και η Φάλαγγα δεν είναι τίποτα άλλο από τον Όμιλο σε παράταξη μάχης …

Κατά τον Ησίοδο η διαφορά ανάμεσα στους Έλληνες και τους Κύκλωπες  δεν είναι φυλετική,  ήταν πολιτική, πολιτισμική και ηθική.

Οι Κύκλωπες δεν είχαν βουληφόρο αγορά και μεταχειρίζονται τις γυναίκες ως κτήνη και κτήματα.
Από το Μύθο στη πολιτική επιστήμη:

Κατά τον Αριστοτέλη: ‘Εν δε τοις βαρβάροις το θήλυ και το δούλο την αυτήν έχει τάξιν΄
Στην Αργοναυτική Εκστρατεία κατά μία εκδοχή απεκλείσθη ο Ηρακλής διότι η υπερβολική του δύναμη ενέχει κινδύνους επιβολής της θέλησής του… Στην εκστρατεία της Τροίας δεν υπάρχει απόλυτος …ανεξέλεκτος Αρχηγός, υπάρχει η αίσθηση και η πράξη του κοινού των Ελλήνων…
ΕΘΝΙΚΗ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ,ΕΘΝΙΚΗ  ΑΛΛΟΤΡΙΩΣΗ
Λέγοντας Εθνική Ταυτότητα εννοούμε:

1/  Το σύνολο των δομών, αξιών, των παραδοχών και συμβόλων, την άποψη για τον κόσμο, το σύνολο των συμπεριφορών μέσα από τις οποίες το μέλος μιας εθνότητας ορίζει, αναγνωρίζει, τον εαυτό του, ορίζει , αναγνωρίζει και διαχωρίζει τους άλλους. Μέσα από  τις οποίες το άτομο τοποθετεί, αξιολογεί και επιλέγει τα μέσα, τους σκοπούς, τη σκοπιμότητα, ηθικότητα και ωφελιμότητα της ατομικής δράσης και των κοινωνικών λειτουργιών, τόσο στο πλαίσιο της εθνότητας όσο και έξω απ’αυτό.. 
2/ Την αντίληψη που έχει και τι αξιολόγηση κάνει το άτομο μιας εθνότητας για τον εαυτό του, την αντίληψη  που το άτομο μιας εθνότητας έχει για το ποια είναι τα δικαιώματα, οι υποχρεώσεις και οι προοπτικές στο πλαίσιο της εθνότητάς του, την αντίληψη για το ποια πρέπει να είναι αυτά τα δικαιώματα, υποχρεώσεις και προοπτικές, όπως επίσης την αντίληψη του ατόμου για το τι είναι, τι μπορεί και τι πρέπει να είναι η εθνότητά του.
3/ Τη χρησιμοποιούμενη πρακτική και τα χρησιμοποιούμενα μέσα στη καθημερινή ζωή, στην οικογενειακή, πολιτική, θρησκευτική και γενικά κοινωνική ζωή του ατόμου.
4/ Τα μέσα που το άτομο αναγνωρίζει η καλλιεργεί   σαν τα πρέποντα ή απαραίτητα για να πετύχει αυτοσεβασμό, να καλλιεργήσει και ολοκληρώσει τις δυνατότητές του για προσφορά και απολαβή  του στο κοινωνικό του περίγυρο και τον κόσμο.

Έτσι η Εθνική Ταυτότητα συνεισφέρει, καλλιεργεί και σε περιπτώσεις αποτελεί την εθνική διάκριση, το περίγραμμα των πολιτιστικών εθνικών χαρακτηριστικών. Η εθνική ταυτότητα μπορεί να είναι το αποτέλεσμα από αυτό-αποδιδόμενα χαρακτηριστικά, έννοιες που η ίδια η ομάδα αποκτά για τον εαυτό της, από πρακτικές ζωής και δράσης που  η ίδια η ομάδα καλλιεργεί ή έννοιες και πρακτικές που έχουν αποδοθεί ή επιβληθεί, ως στερεότυπα, σε ένα έθνος από τα έξω, ή στην επαφή του με άλλες εθνικές ομάδες.
Εθνική Συνείδηση

Ως Εθνική Συνείδηση ορίζουμε όχι απλά τις αποτυπωμένες, αποκρυσταλλωμένες συνήθειες στις δομές οργάνωσης, στη σκέψη τις παραδοχές και συμπεριφορές  που αποκτήθηκαν μέσα από μίμηση, συνήθεια και καθημερινή πρακτική, που χαρακτηρίζουν την Εθνική Ταυτότητα.
Ως Εθνική Συνείδηση ορίζουμε, τρόπο συμπεριφοράς, ατομικές και κοινωνικές αξίες, συμμετοχή σε δράση, σε εθνικό και με εθνικό επίπεδο, που είναι αποτέλεσμα κριτικής και αναλυτικού στοχασμού και έρευνας και που αποσκοπεί και κατατείνει στην ενίσχυση, αναπαραγωγή και αναδημιουργία των κοινωνικών δομών, λειτουργικών και κοινωνικών συντελεστών εκείνων που διασφαλίζουν την ύπαρξη και το μέλλον, την αυτοδυναμία των οργανωτικών και πνευματικών κέντρων βάρους και συνόρων του έθνους.
Έτσι  ο όρος Εθνική Συνείδηση, όπως χρησιμοποιείται εδώ, έχει κυρίως οργανωτική έννοια και σημαίνει  δυναμική θετική εθελοντική συμμετοχή και δράση στα πλαίσια οργανωμένης εθνικής κοινωνίας.

Δράση που να αποσκοπεί στη διατήρηση κοινωνικών συντελεστών και λειτουργιών  που θα καλλιεργούν και θα αναπαράγουν εθνικές πολιτιστικές αξίες και έτσι θα διασφαλίζουν τα Εθνικά πολιτιστικά σύνορα.

Με άλλα λόγια σαν Εθνική Συνείδηση εννοούμε ένα πνευματικό επίπεδο και νοοτροπία, μια τακτική πράξης και συμπεριφοράς των ατόμων μιάς εθνικής κοινωνίας, τέτοια που να καλλιεργεί και να οδηγεί από τη μια στην ενίσχυση των κεντρομόλων επιρροών των εθνικών κέντρων οργανωτικής, ψυχολογικής και πνευματικής έλξης, και από την άλλη στην αποδυνάμωση ή τουλάχιστον στην ουδετεροποίηση των κεντρόφυγων τάσεων.

Εθνική Αλλοτρίωση

Λέγοντας Εθνική Αλλοτρίωση εννοούμε:

1/ Το επίπεδο σκέψης, τη μορφή και τη κατεύθυνση πράξης, το συναίσθημα που  

   οδηγεί  το μέλος μιας εθνικής κοινότητας στο να δημιουργεί, να καλλιεργεί, να 

   παραχωρεί  και να διατηρεί τα μέσα που καταλήγουν στη διάλυση ή την 

   αποδυνάμωση εθνικών κέντρων βάρους οργανωτικών, πνευματικών, ψυχολογικών   

   ή τα μέσα  που καταλήγουν στην αποδυνάμωση των συντελεστών που    

   αναπαράγουν εθνικά κέντρα βάρους.
    Σαν έκφραση εθνικής αλλοτρίωσης μπορούμε να αναφέρουμε είτε την απάθεια είτε  

    την αρνητική συμμετοχή.

2/ Το επίπεδο και τη κατεύθυνση της σκέψης, τη μορφή και τη κατεύθυνση της  

     πράξης  και  τα συναισθήματα που οδηγεί το εθνικό άτομο ή το έθνος στο σύνολό 

     του στο να μετατρέπει τα οργανωτικά και πνευματικά κέντρα βάρους του σε 

     όργανα που υπηρετούν τους στόχους και τη πολιτική μιας άλλης εθνότητας.
3/  Το επίπεδο σκέψης και συναισθήματος, τη μορφή και κατεύθυνση πράξης σε 

     πλαίσιο άγνοιας του ποιος και πως ωφελείται από το συνολικό αποτέλεσμα από τις 

     άμεσες  και έμμεσες επιπτώσεις της συγκεκριμένης γνώμης, πράξης .
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΣΥΝΟΡΑ

Το σύνολο των χαρακτηριστικών που εκφράζουν την ιδιαιτερότητα ενός πολιτισμού  και που είναι αρκετά για να θεμελιώσουν την «ιδιοπροσωπία» του,την διαφορετικότητα του σε σχέση με το πολιτιστικό‘περιβάλλον του’, αποτελούν τα ‘πολιτιστικά σύνορα’ του συγκεκριμένου πολιτισμού. Αυτά τα σύνορα δυνατόν να εκφράζουν τους ιδιαίτερους τρόπους οργάνωσης της καθημερινής ζωής, την οργάνωση, την αναπαραγωγή και ιεράρχηση των πάσης φύσεως αξιών και αναγκών ενός έθνους, μιας εθνικής μειονότητας.

Η κυρίαρχη νοοτροπία, η κυρίαρχη ψυχολογία, ο πολιτισμός της καθημερινής ζωής αποτελούν πολιτιστικά σύνορα. Ο τρόπος ντυσίματος, ο τρόπος λατρείας, ο τρόπος αξιοποίησης του ελεύθερου χρόνου, οι τρόποι με τους οποίους εκφράζεται η 
 πολιτιστική ταυτότητα και η συνείδηση, τα στοιχεία που συνθέτουν την ετερότητα και ιδιαιτερότητα μιας εθνικής ομάδας, είναι τα πολιτιστικά της σύνορα. Μια εθνική γλώσσα είναι πολιτιστικό σύνορο.

Η διατήρηση της ιδιαίτερης δυναμικής στην οργάνωση και την ανάπτυξη της εθνικής ομάδας, η διατήρηση και η αναπαραγωγή των διαφορών της πολιτιστικής ομάδας, ως κοινωνικών λειτουργιών, κοινωνικών  αξιών, αναγκών, ως μορφών κοινωνικής έκφρασης  οργάνωσης, δράσης, αποτελεί τη διατήρηση των πολιτιστικών συνόρων της εθνικής ομάδας, της πολιτιστικής μας μειονότητας.

Η ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΤΩΝ ΠΟΛΙΣΤΙΚΩΝ ΣΥΝΟΡΩΝ

Η πολιτιστική ετερότητα και ιδιαιτερότητα μιας εθνικής ομάδας είναι μια κοινωνική πραγματικότητα η οποία όμως βιώνεται σε προσωπικό επίπεδο από τα επιμέρους μέλη της. Η σχέση του κάθε μέλους με την ‘ομάδα’, ο τρόπος που αυτό συμμετέχει, βιώνει, εννοεί, ερμηνεύει τη συμμετοχή του στην’ομάδα’, είναι προσωπικός. Δεν εννοεί και δεν βιώνει κατά το ίδιο τρόπο την ορθοδοξία ένας ασκητής, ένας επίσκοπος,  ένας παπάς στο χωριό, ο μέσος θεοφοβούμενος πολίτης. Αυτό δεν σημαίνει ότι δεν υπάρχουν σαφή ‘πολιτιστικά σύνορα’ ανάμεσα στην ορθοδοξία, το καθολικισμό, το προτεσταντισμό.

Ο τρόπος που βιώνεται και συνειδητοποιείται σε ατομικό επίπεδο η πολιτιστική ιδιαιτερότητα ενός λαού εξαρτάται από το πώς λειτουργεί στο κοινωνικό επίπεδο.

Εξαρτάται από το πώς είναι ‘οργανωμένη’, πως διδάσκεται, πως αξιοποιείται σε επίπεδο διανόησης, τέχνης, παιδείας, σε επίπεδο καθημερινής ζωής, οικογενειακής ζωής, σε λαϊκό επίπεδο. Εξαρτάται από ενδογενείς συντελεστές ( συντελεστές η γένεση και η λειτουργία των οποίων οφείλεται στην ίδια την εθνική ομάδα) και εξωγενείς συντελεστές.
Το κάθε μέλος της εθνικής ομάδας συμμετέχει στην πολιτιστική ζωή της ομάδας είτε συνειδητά, είτε κριτικά, είτε ακολουθεί σε κατάσταση άκριτης συνήθειας.

Ο τρόπος και τα αποτελέσματα της συμμετοχής  των μελών της εθνικής ομάδας στα κοινά, καθορίζουν αν και σε ποιο βαθμό δημιουργούνται κεντρόφυγες τάσεις εντός της εθνικής ομάδας ή αν αναπαράγονται και ενισχύονται οι κεντρομόλες τάσεις . Η σχέση των μελών με τα εθνικά κέντρα έλξης  οργανωτικά, πνευματικά καθορίζει σε ποιο βαθμό αναπαράγονται τα εθνικά πολιτιστικά σύνορα.

ΔΥΝΑΜΙΚΟΤΗΤΑ  ΚΑΙ  ΜΕΤΑΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ

Οι λειτουργίες κάθε πολιτισμού δεν είναι χαοτικές. Ο τρόπος που ικανοποιούνται ανάγκες  και αξίες είναι ουσιαστικά τρόπος οργάνωσης και δράσης της κοινωνίας. Η ‘αποταμιευμένη’ , η συσσωρευμένη πολιτισμική εμπειρία ενός λαού σε τέχνη, σε φιλοσοφία, σε πολιτική, σε λαϊκό λόγο αξιοποιείται, ερμηνεύεται , κοινωνικοποιείται σε κάθε εποχή ανάλογα με τη συνείδηση, τα συμφέροντα των κυρίαρχων ομάδων, ανάλογα με το επίπεδο κοινωνικής, πολιτικής ανάπτυξης του λαού.
  Η κυρίαρχη ιδεολογία διαποτίζεται από τις πολιτισμικές παραδόσεις ενός έθνους  στο βαθμό που η ‘ηγεσία του’ είναι εθνική, είναι ενδογενής και ενδοτραφής, είναι εθνικά συνειδητοποιημένη.

Αναμφισβήτητα λοιπόν η ύπαρξη εθνικών δομών και λειτουργιών που θα αξιοποιήσουν τη πολιτισμική παράδοση, θα καλλιεργούν την εθνική συνείδηση είναι προϋπόθεση για την εθνική πολιτισμική επιβίωση.

Αν δεν υπάρχει εθνική παιδεία, αν το σύστημα εθνικής παιδείας δεν ανταποκρίνεται στην ιεράρχηση  των αναγκών και των αξιών των μελών της εθνικής κοινωνίας, αν άλλα συστήματα παιδείας προτιμούνται από το εθνικό σύστημα, αν οι κυρίαρχες αξίες που διαπερνούν το σύστημα παιδείας είναι προϊόντα εισαγωγής……τότε ασφαλώς δημιουργούνται ρήγματα στη συνέχεια ενός πολιτισμού, τότε ενισχύονται οι κεντρόφυγες τάσεις κι αν αυτό συνεχιστεί απειλείται η ίδια η πολιτιστική συνέχεια.

Στα βασικά χαρακτηριστικά κάθε πολιτισμού συμπεριλαμβάνονται η ‘μεταδοτικότητα’ και η ‘δυναμικότητα’

Μεταδοτικότητα  του πολιτισμού σημαίνει ότι ένας πολιτισμός ή κάποια πολιτιστικά χαρακτηριστικά του μεταδίδονται από μια γενιά στην επόμενη, από ένα χώρο σε άλλο από ένα έθνος σε άλλο.
Δυναμικότητα  : Η δυναμικότητα αναφέρεται  στην ενδιάθετη ροπή κάθε πολιτισμού
Κάθε κοινωνικής οργάνωσης να μην παραμένει στατικός αλλά να μεταβάλλεται.
Τι μεταδίδεται
Το τι μεταδίδεται από γενιά σε γενιά, ως πολιτιστική συνείδηση ενός λαού, ως κατεύθυνση πολιτιστικής ανάπτυξης έχει πολλαπλή ή και τεράστια σημασία. Έχει σημασία για τη συνέχεια του πολιτισμού.

Ποια είναι η κατεύθυνση των μεταβολών.
Η πορεία ενός πολιτισμού, η πορεία των αλλαγών του μπορεί να είναι πορεία διατήρησης της ιδιοπροσωπίας του να είναι πορεία αφομοίωσης από το περιβάλλον, να είναι πορεία αντιφατική στο πλαίσιο της οποίας να υπάρχουν συντελεστές και διαδικασίες αφομοίωσης και συντελεστές και διαδικασίες επιβίωσης.
Μετά την αποσαφήνιση των πρώτων βασικών εννοιών περί πολιτισμού και εθνικού πολιτισμού νομίζω ότι είναι αναγκαίο να προσεγγίσουμε το θέμα διαμόρφωσης και διατήρησης ενός εθνικού πολιτισμού ως εθνογεννετικής εθνοεξελεκτικής διαδικασίας.

ΙΙΙ. ΕΘΝΟΓΕΝΕΣΗ ΚΑΙ Η ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΕΘΝΙΚΩΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΩΝ  
Θεωρούμε ότι οι βασικοί « κοινωνικοί συντελεστές και κοινωνικές  λειτουργίες», που οδηγούν στη διαμόρφωση και τη διατήρηση μιας εθνότητας και του αντίστοιχου εθνικού πολιτισμού, μπορούν να ομαδοποιηθούν στις παρακάτω τέσσερις κατηγορίες:

1) Γενεσιουργοί Συντελεστές

2) Γενεσιουργικές Λειτουργικές Σχέσεις
3) Συντελεστές Διατήρησης

4) Λειτουργικές Σχέσεις Διατήρησης

ΓΕΝΕΣΙΟΥΡΓΟΙ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ

Σαν  γενεσιουργούς συντελεστές χαρακτηρίζουμε καταστάσεις , συνθήκες (αυτές οι συνθήκες και καταστάσεις μπορεί να είναι οικολογικής, δημογραφικής, οικονομικής, πολιτικής, νομικής, γνωσιολογικής, συμβολικής  και ψυχολογικής μορφής) που  δημιουργούν μια αίσθηση κοινότητας σε ένα αριθμό ανθρώπων, κοινότητας αναγκών, 
κοινότητας διάθεσης για ομαδική δράση, κοινότητας διάθεσης για ομαδική αντίδραση ή κοινότητα διάθεσης για επικοινωνία. Σ’αυτή τη κατηγορία συντελεστών ομαδοποιούμε όλους τους κοινωνικούς συντελεστές, που θεμελιώνουν ή θέτουν σε κίνηση τη δημιουργία μιάς διάθεσης, μιας επιθυμίας για διασύνθεση ατόμων, που καλλιεργούν μια ιδιαιτερότητα και ενότητα, σε ψυχολογικό, νοητικό και συμβολικό επίπεδο όπως επίσης μια ιδιαιτερότητα και ενότητα στα οικονομικά και πολιτικά συμφέροντα και επιδιώξεις ενός αριθμού ανθρώπων.

ΓΕΝΕΣΙΟΥΡΓΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

Σαν γενεσιουργές λειτουργικές σχέσεις εννοούμε τις ανοργάνωτες αυθόρμητες αντιδράσεις με τη μορφή ομαδικών εκδηλώσεων, που μπορούν να χαρακτηρισθούν αποτέλεσμα των γενεσιουργών αιτίων. Οι  μορφές των γενεσιουργών λειτουργικών σχέσεων  μπορεί να οδηγήσουν είτε στη διατήρηση, είτε την ενίσχυση, είτε ακόμα τον περιορισμό του αισθήματος –κοινότητας-διαθέσεων, αναγκών, σκοπών, επιδιώξεων.
ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗΣ
Εδώ αναφερόμαστε σε κοινωνικούς συντελεστές που λειτουργούν, αφού ένα σύνολο από κοινωνικές σχέσεις, ρόλους και συμπεριφορά έχει διαμορφωθεί και αποκρυσταλλωθεί σαν αποτέλεσμα γενεσιουργών συντελεστών  και γενεσιουργών λειτουργικών σχέσεων. Αναφερόμαστε σε συντελεστές που λειτουργούν αφού έχουν διαμορφωθεί ιδιαίτερες οργανωτικές δομές, δομές σκέψης και συμπεριφοράς στο πλαίσιο της κοινωνικής ομάδας. ( Αφού δηλαδή έχει πάψει η ομάδα να αποτελεί απλό άθροισμα ατόμων με κοινές διαθέσεις και επιθυμίες και έχει προχωρήσει σε εσωτερική οργάνωση και λειτουργίες). Σ’αυτό το επίπεδο μπορούμε να μιλάμε για οργανωτική, νοητική συμβολική, συναισθηματική, πολιτιστική διαφοροποίηση της ομάδας από το περίγυρο της. Έχει με άλλα λόγια η ομάδα αποκτήσει πολιτιστικά σύνορα.
Ως συντελεστές διατήρησης εννοούμε όλους τους κοινωνικούς συντελεστές που τείνουν να καλλιεργούν και να αναπαράγουν σύμβολα, αξίες, κοινωνικές, πολιτικές και οικονομικές δομές και καταλήγουν στην εδραίωση και ενίσχυση της ιδιαιτερότητας  της εθνικής ομάδας και της διαφοροποίησης από τον εθνικό της περίγυρο. Ακόμα τους συντελεστές εκείνους που τείνουν να εξουδετερώνουν τις φυγόκεντρες τάσεις στο πλαίσιο της εθνικής ομάδας ή τις κεντρομόλες τάσεις άλλων εθνικών κέντρων (οργάνωση Εθνικής Παιδείας, Μουσείο Εθνικής Τέχνης, καταστάσεις οικονομικών, πολιτικών ανταγωνισμών.

Με άλλα λόγια εδώ περιλαμβάνονται όλοι οι κοινωνικοί συντελεστές (Εθνικής Ανεξαρτησίας) που τείνουν στη διαμόρφωση και αναπαραγωγή αυτόνομων οργανωτικών κέντρων βάρους ή έλξης στο οικονομικό, πολιτικό, μορφωτικό, πνευματικό, ερευνητικό επίπεδο. Οι συντελεστές που κατατείνουν στη διατήρηση και αναπαραγωγή της ιδιαιτερότητας  των τομών των πολιτικών, κοινωνικών, ηθικών διαχρονικών αξιών, των διαχρονικών αξιών που κλείνονται στα πνευματικά κέντρα έλξης του έθνους.
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ  ΣΧΕΣΕΙΣ  ΔΙΑΤΗΡΗΣΗΣ

Σαν λειτουργικές σχέσεις διατήρησης χαρακτηρίζουμε κοινωνικές εκδηλώσεις και κοινωνικές λειτουργίες που αποσκοπούν και καταλήγουν στη καλλιέργεια και το ανέβασμα, την ισχυροποίηση τόσο του αισθήματος- της γνώμης- της πεποίθησης, όσοκαι της καθημερινής πρακτικής πραγματικότητας, της ιδιαιτερότητας της εθνικής ομάδας.

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ
Στο ποσοστό που συντελεστές διατήρησης και οι λειτουργικές σχέσεις διατήρησης βρίσκονται σε μια ανοδική πορεία, η εθνική ομάδα τείνει να διασφαλίζει την οργανωτική και πολιτιστική της ιδιαιτερότητα. Στο ποσοστό που συντελεστές διατήρησης και οι λειτουργικές σχέσεις διατήρησης βρίσκονται σε πτώση, η εθνική ομάδα τείνει σε αφομοίωση από οργανωτικά και πολιτιστικά κέντρα του περιγύρου της.

Έτσι νομίζω εξασφαλίζουμε ένα δυναμικό μοντέλο ανάλυσης της συνέχειας ή της αφομοίωσης μιας εθνικής ομάδας και ενός εθνικού πολιτισμού. Γιατί από τη στιγμή που δεχόμαστε σαν χαρακτηριστικό στοιχείο της κοινωνικής ζωής δυναμικότητα και όχι στατικότητα, είναι λογικό συνεπές να δεχτούμε την αλλαγή σαν μόνιμο φαινόμενο στα πολιτιστικά αγαθά των εθνικών πολιτισμών. Η αλλαγή λοιπόν σε πολιτιστικά αντικείμενα, η αλλαγή σε αποκρυσταλλωμένες πολιτιστικές εκφράσεις δεν είναι στοιχεία ούτε ικανό ούτε αρκετό να αποδείξει την ασυνέχεια ενός εθνικού πολιτισμού. Γιατί ο πολιτισμός είναι δυναμικό φαινόμενο. 
ΙV. ΤΑ ΕΘΝΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΚΑΙ  Η ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΟΥΣ   
Η οργάνωση και ο καταμερισμός της εργασίας σε εθνικό και διεθνές επίπεδο, η οργάνωση της παραγωγής και της διανομής αγαθών και υπηρεσιών, της έρευνας των πληροφοριών είναι αποτέλεσμα οργανωμένης δράσης, προκύπτει από ανθρώπινη οργάνωση και εξειδίκευση αλλά ανατροφοδοτεί ανθρώπινη οργάνωση και εξειδίκευση σε κλίμακα τοπική, κλαδική, εθνική…… Ο καταμερισμός εργασίας οδηγεί στη διαφοροποίηση του τρόπου συμμετοχής σαν κοινωνική οργάνωση, τη πολιτική οργάνωση.

Ο πολεμιστής στο απώτερο παρελθόν συμμετείχε  άμεσα και στη παραγωγική διαδικασία και στο πόλεμο, άμυνα ή επίθεση της ομάδας.

Με τη πάροδο του χρόνου η άμυνα αποτελεί ιδιαίτερη οργανωμένη λειτουργία.

Ο εθνικός στρατός, η εθνική αμυντική βιομηχανία, οι στρατιωτικές  σχολές αποτελούν εθνικά οργανωτικά κέντρα που ικανοποιούν ανάγκες αλλά συγχρόνως  δημιουργούν ανάγκες. Αποτελούν πόλο και μηχανισμό ικανοποίησης αναγκών (άμυνα) , αναπαραγωγής αναγκών ( εξοπλισμός, εκπαίδευση κλπ.), αποτελούν συντελεστή αναπαραγωγής συμφερόντων κα ενδιαφερόντων στο πλαίσιο της Εινικής Κοινωνίας.
Τα Εθνικά Κέντρα μπορούν να διακριθούν σε τρεις βασικές κατηγορίες:

1/ Οργανωτικά

2/ Πνευματικά-Πολιτισμικά

3/ Συνδυασμός Οργανωτικών και Πνευματικών Κέντρων

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΑ  ΚΕΝΤΡΑ ( Δομική Λειτουργία  Ετερότητα)
Οργανωτικά εθνικά κέντρα ονομάζω τις εθνικά προσδιοριζόμενες οργανωμένες κοινωνικές λειτουργίες ένας εθνικός στρατός, ένα εθνικό τραπεζικό σύστημα, ένα εθνικό σύστημα παιδείας στο σύνολό του ή ένα εθνικό πανεπιστήμιο.
Με αυτή την έννοια το εθνικό δεν περιορίζεται ούτε κρατικά στο πλαίσιο του εθνικού κράτους ούτε γεωγραφικά προσδιορίζεται από τη   ‘βούληση’ την ηγεσία που ελέγχει και το διευθύνει, τη λειτουργία τα αποτελέσματα της λειτουργίας του.
ΕΘΝΙΚΑ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ  ΚΕΝΤΡΑ (Πολιτιστική Ετερότητα).

Η αρχαιοελληνική φιλοσοφία, τα Ομηρικά έπη, η ελληνική μυθολογία είναι ένα εθνικό πνευματικό πολιτισμικό κέντρο.
Η ελληνική ιστορία, η ελληνική τέχνη, η ελληνική λογοτεχνία αποτελούν πνευματικά κέντρα με την έννοια ότι είναι συσσωρευμένες εθνικές εμπειρίες από τις οποίες μπορούν να τραφούν εθνικά συναισθήματα, ηθικές αξίες, ιεράρχηση αξιών και αναγκών των ατόμων μιας εθνικής κοινωνίας. Τα πατερικά κείμενα είναι ένα πνευματικό κέντρο της Ορθοδοξίας.

Η Ιερά Σύνοδος είναι οργανωτικό κέντρο  και η Εκκλησία της Ελλάδος είναι οργανωτικό και πνευματικό κέντρο.
Τα εθνικά κέντρα μπορούν να λειτουργούν είτε θετικά είτε αρνητικά σε σχέση με την εθνική πολιτιστική επιβίωση.
Μπορείς να έχεις Φιλοσοφική Σχολή Αθηνών η λειτουργία της οποίας να μην αναπαράγει το ενδιαφέρον της ελληνικής νεολαίας στην Ελληνική Φιλοσοφία.

Μπορείς να έχεις Εθνική Μουσική Ακαδημία που αγνοεί το Καλομοίρη, τον Σκαλκώτα, τον Μαργαρίτη.

Τα εθνικά κέντρα μπορεί να είναι κέντρα εθνικού κεφαλαίου, όπως ένα εθνικά ελεγχόμενο τραπεζικό σύστημα, κέντρα έρευνας και τεχνολογίας, όπως η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας, το Εθνικό Κέντρο Ερευνών, Κέντρα Εθνικών Ιστορικών Σπουδών.

Η Φιλόμουσος Εταιρεία υπήρξε ένα Εθνικό οργανωτικό Κέντρο, ένα εθνικό οργανωτικό κέντρο πολλαπλής στόχευσης, συλλογής και χρημάτων και πληροφοριών, αξιολόγησης ανθρώπων, χάραξης εθνικής στρατηγικής.
Η Φιλική Εταιρία Υπήρξε και λειτούργησε ως ένας εθνικός συλλογικός Νούς.

Το παγκόσμιο Σιωνιστικό Συμβούλιο λειτουργεί για τους Εβραίους ως ένα εθνικό οργανωτικό κέντρο καθοριστικής σημασίας για τη πορεία του Εβραικού Έθνους.

Ανάλογα με το ρόλο, το εύρος, το αντικείμενο τους υπάρχουν διάφορες κατηγορίες εθνικών κέντρων.

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΚΈΝΤΡΑ
Η ύπαρξη ενός Εθνικού Ωδείου ή μιας Εθνικής Μουσικής Ακαδημίας είναι ύπαρξη ενός εθνικού οργανωτικού κέντρου. Αν το εθνικό αυτό κέντρο καλλιεργεί, προάγει το ενδιαφέρον και τη σχέση της εθνικής κοινωνίας με την εθνική μουσική της παράδοση τότε συνδυάζεται η αξιοποίηση ενός οργανωτικού και ενός πνευματικού εθνικού κέντρου.

Αντίθετα αν η λειτουργία της Εθνικής Μουσικής Ακαδημίας οδηγεί στην αποξένωση από την εθνική μουσική παράδοση τότε το οργανωτικό κέντρο λειτουργεί αλλοτριωτικά για την εθνική κοινωνία .Με αυτή την έννοια εθνικά κέντρα μπορεί να έχουν οργανωτική αυτονομία αλλά να μην έχουν πνευματική πολιτιστική αυτοτέλεια. Αν εθνικά οργανωτικά κέντρα ετεροπροσδιορίζονται πολιτισμικά  τότε λειτουργούν ως μηχανισμοί εθνικής πολιτισμικής αλλοτρίωσης.

V. Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 
  ΕΘΝΙΚΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ

Είναι γενικά αποδεκτό ( και ο γράφων το αποδέχεται χωρίς επιφυλάξεις) ότι η πολιτιστική παράδοση  των Ελλήνων κλείνει μέσα της τρεις βασικούς πολιτισμικούς άξονες, τρία ρεύματα παράδοσης:

1/ Την Αρχαιοελληνική

2/ Την Ορθόδοξη Χριστιανοβυζαντινή

3/ Τη Νεώτερη Ελληνική 

 Δεν είναι αντικείμενο του παρόντος κειμένου η χρονική οριοθέτηση των πολιτιστικών αυτών ρευμάτων..
 Κρίνω χρήσιμη μόνον την χρονική αναφορά στο τριτο ρευμα. Χρονικά μπορούμε να το τοποθετήσουμε από τη πτώση της Πόλης μέχρι και την ένταξή μας στην Ευρωπαϊκή Κοινότητα.

Η περίοδος αυτή έχει κορυφαίες ‘στιγμές’ της, την ίδρυση τηςΕπτανησου Πολιτειας στα 1800,ως του πρώτου νεοελληνικού Εθνικού καρωτικού μορφώματος ,την ιδρυση της Φιλομουσου και της  Φιλικής Εταιρείας και την Επανάσταση του 21 ως κατ’εξοχήν προσπάθεια εθνικού αυτοπροσδιορισμού, την περίοδο από το 1821 μέχρι το 1922 ως προσπάθεια εθνικής ολοκλήρωσης, πολιτιστικής  επιβίωσης και συνειδητοποίησης.
Η τελευταία σημαντική περίοδος της Ενότητας είναι η περίοδος του ΄Β’ παγκοσμίου πολέμου κατά την οποία ο μύθος της πολιτισμικά ανώτερης Ευρώπης, καταρρακώθηκε για δεύτερη φορά. Το «κόμπλεξ κατωτερότητας» τόσο της Ελληνικής διανόησης όσο και του λαού απέναντι στις ‘Ευρωπαϊκές Δυνάμεις’ τσακίστηκε από τον ηρωισμό και το ηθικό μεγαλείο του Λαού μας στο πόλεμο,στην νίκη επι των Ιταλών και την εθνική μας αντίσταση:
Αν αποδεχτούμε τα τρία αυτά βασικά ρεύματα,τις τρεις αυτές παραδόσεις, τότε θα πρέπει ως έθνος να συνεννοηθούμε, να αποκαλύψουμε και να αποτυπώσουμε συγκεκριμένα:

1/  Πως ο Λαός βίωσε και ο ίδιος αποτύπωσε τα τρία αυτά ρεύματα στο πολιτισμό  της καθημερινής ζωής, στο λαϊκό τραγούδι, τη λαϊκή παροιμία, το λαϊκό μας μύθο, τη λαϊκή τέχνη , στη σχέση του με διαχρονικά φαινόμενα ‘όπως  ο ‘Έρωτας’, ο Θάνατος, η Φιλία. Πως ο Λαός μέσα απ’αυτές τις παραδόσεις βίωσε τη σχέση του με την Ελευθερία και πως στάθηκε μπροστά στη βία.

Πρέπει  να δούμε πως τα ρεύματα αυτά  υπάρχουν στη λαϊκή πίστη, τις λαϊκές πεποιθήσεις, τη λαϊκή τέχνη, τις λαϊκές δεισιδαιμονίες, γιατί έτσι θα διαπιστώσουμε την επιβίωση ή και συνέχεια.
2/  Πως η διανόηση, η πνευματική ηγεσία επιβίωσε και αποτύπωσε αυτά τα ρεύματα στη Λογοτεχνία, τη ποίηση, την ηθική, την αισθητική, τη πολιτική που ερμήνευσε, αξιολόγησε και αξιοποίησε  το Λαϊκό Λόγο και πολιτισμό, πως τοποθετήθηκε στη διαρκή διαδικασία και προσπάθεια αυτοσυνειδησίας του Λαού μας.

3/   Ποια κατεύθυνση συνείδησης θεωρείται ως ‘η πρέπουσα’ για κάθε μια απ΄’ άυτές τις τρεις παραδόσεις:

Ποια κατεύθυνση και ποιότητα συνείδησης, ποια κατεύθυνση προσωπικής ανάπτυξης είναι ‘ιδανική΄για κάθε μια απ’αυτές τις παραδόσεις:

Τι αξίζει να διατηρηθεί ως προσωπικό, ιδανικό, ως ανθρώπινο ιδανικό, ως εθνικό ιδανικό και γιατί:

Για να τα πούμε πιο απλά:
Ποιος είναι ο Έλληνας, η Ελληνίδα, ο άνθρώπινος τύπος που εξιδανίκευσε, που θέλησε να φτιάξει η Παράδοση; 
Ποιες είναι οι αρετές που σέβεται, που θάθελε να είχε, που επαινεί ο Έλληνας σε κάθε μια απ’αυτές τις περιόδους:

Ποιο είναι το ανθρώπινο πρότυπο, ποιο το ηρωικό πρότυπο, που πλάθουν, για παράδειγμα τα έπη του Διγενή, ο Ερωτόκριτος, το Δημοτικό και το Κλέφτικο τραγούδι;

Ποια είναι τα κυρίαρχα κοινωνικά ‘πρέπει’;

Ποιο το ανθρώπινο ιδανικό στην ορθόδοξη Βυζαντινοχριστιανική παράδοση;

Ο αναχωρητής, ο κοινοβιακός καλόγηρος , ο Διγενής, ο Αι-Γιώργης, ο Αι-Γιώργης ή κάποια σύνθεση όλων αυτών;

Ποιο είναι  το ανθρώπινο ιδανικό στην Αρχαία Ελληνική παράδοση;

Ποιος είναι, τι σημαίνει ο αρμονικά αναπτυγμένος άνθρωπος, ο ολοκληρωμένος άνθρωπος;

Ποιο είναι το ανθρώπινο ιδανικό και η κατεύθυνση συνείδησης που ζυμώνει και επιδιώκει η Εθνική η Ελληνική αναγέννηση από το Πλήθωνα  μέχρι το Ρήγα; 

Πως αυτό το ιδανικό εκφράζεται και πως διαμορφώνεται στα κείμενα των όρκων της Φιλικής Εταιρείας, στη Ποίηση του Κάλβου του Σολωμού στην οικονομική ζωή των κοινοτήτων στις ναυτικές εταιρείες, στις ομάδες των κλεφτών;

Θα επιχειρήσω μια απάντηση, μια αποκάλυψη σύντομη και περιληπτική της πολιτισμικής συνείδησης των τριών ρευμάτων της πολιτισμικής μας παράδοσης. Θα επικεντρώσω τις απαντήσεις μου στη Τρίτη ενότητα ερωτημάτων.

Η ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΔΟΣΗ

Τι μας δίνει η ορθοδοξία;

Τι μας προσφέρει και μας προτείνει η ορθοδοξία;

Η αγιορίτικη παράδοση  υποστηρίζει ότι η κατεύθυνση συνείδησης, ο στόχος προσωπικής ανάπτυξης, αλλά και  ο στόχος της πολιτιστικής ανάπτυξης που δίνεται μέσα από την ορθοδοξία είναι

‘’ Ο άνθρωπος της Ερωτικής Αγαπητικής Αυτοπροσφοράς’’

Τι μπορεί να σημαίνει αυτός ο ορισμός.

Αν και ο κίνδυνος της απλούστευσης ενέχεται στη προσπάθεια μιας σύντομης κατανοητής ερμηνείας που επιβάλλει η οικονομία μιας εισήγησης είμαι υποχρεωμένος να το επιχειρήσω.

Ο άνθρωπος που δίνεται στη δουλειά του, στο σπίτι του, στο συνάθρωπο του, στο κόμμα του, στη πατρίδα του, στο κόσμο με ερωτική δύναμη, με ερωτική φλόγα και συγχρόνως χωρίς ιδιοτέλεια, με δύναμη κα διάθεση αυτοθυσίας, με καίριο μέλημα την ωφέλεια του συντρόφου, του φίλου, του συνανθρώπου. Μια ερωτική φλόγα, συνδυασμένη με την αφιλοκέρδεια , τη πνευματικότητα, την αφοσίωση, τη σταθερότητα και τη συνέπεια της αγάπης.:
Είναι δυνατή η  καλλιέργεια  και η ανάπτυξη μιας τέτοιας ποιότητας και κατεύθυνσης συνείδησης ) ως αντιπρόταση ελπίδας  στον ατομικιστικό καταναλωτικό ευδαιμονισμό που κατακλύζει και απειλεί  τον πλανήτη με τραγικές συνέπειες.

Η διαλεκτική ενότητα ανάμεσα στο κοινοβιακό και ασκητή χριστιανό είναι ο άνθρωπος  της ερωτικής αγαπητικής αυτοπροσφοράς.

Ο άνθρωπος που ασκήθηκε να ζει αρμονικά με την ομάδα, ο άνθρωπος που ασκήθηκε στην αυτοπαρατήρηση, στον αυτοέλγχο, στην ολιγάρκεια, ο άνθρωπος που δεν έχει ανάγκη την πρόσκαιρη αναγνώριση, τη ιδιοτελή καταξίωση, που δεν έχει ανάγκη να επιβάλλεται και να ηγείται.

Μια τέτοια συνείδηση μπορεί να λειτουργήσει ως καταλύτης  κοινωνικής ανασυγκρότησης, κοινωνικής ανάπτυξης, αναγέννησης των θεσμών μας, να λειτουργήσει ως καταλύτης εθνικής αναγέννησης.

Με μια τέτοια συνείδηση δεν δόθηκε ( για παράδειγμα) ο Κοσμάς ο Αιτωλός στη κοινωνία και τη πατρίδα του; 

Ασφαλώς ένα τέτοιο επίπεδο συνείδησης δεν είναι το επίπεδο του μέσου ορθόδοξου έλληνα. Είναι όμως η ορθόδοξη πρόταση, είναι η Ορθόδοξη-Χριστιανοβυζαντινή Παράδοση και Οικουμενικότητα. Τόσο στο επίπεδο της εκκλησιαστικής ηγεσίας της ορθοδοξίας όσο και στο επίπεδο της λαικής πίστης και θρησκείας δεν κυριάρχησαν ποτέ εθνοφυλετικά, ρατσιστικές απόψεις.

Από το επίπεδο των μονών, σστο επίπεδο των πατέρων της εκκλησίας, η καταξίωση και η αναγνώριση δεν εξαρτήθηκε από εθνοφυλετικά κριτήρια αλλά από κριτήρια πνευματικότητας.
Η συμμετοχή Ελλήνων στη Σερβική Επανάσταση του      .  Η συμμετοχή Σέρβων στη Φιλική Εταιρία. Η συνεργασία των Αλβανών στο 21, η επιλογή του Σκερντέμπεη ( Γιώργος Καστριώτης) του Δικέφαλου ως Εθνικού Συμβόλου της Αλβανίας. Η συνεργασία των Επτανησίων με τους Σέρβους, τους Μαυροβούνιους, το Γαριβάλδη και τους Ιταλούς, με στόχο  την απομάκρυνση των Τούρκων από τα Βαλκάνια και η δημιουργία μιας Βαλκανικής Ομοσπονδίας επιβεβαιώνουν μια παράδοση στη διεθνική συνεργασία.

Με αυτή την έννοια η εθνική συνειδητοποίηση μέσα από την αξιοποιηση της Χριστιανοβυζαντινής Ελληνοορθόδοξης παράδοσής μας δεν οδηγεί σε απομονωτική εσωστρέφεια, σε ρατσιστικές εθνοφυλετικές ύβρεις οδηγεί σε ένα οικουμενικό ήθος.
Η ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΔΟΣΗ  
Η νεώτερη ιστορία , η αναγέννηση   του Ελληνισμού παράλληλα με την ορθόδοξη Βυζαντινοχριστιανική παράδοση καλλιέργησε , ανέπτυξε, εκφράστηκε με δύο κύριες κατευθύνσεις συνείδησης, μια συλλογική  και μια ατομική.
α/ Μια κατεύθυνση που διαμορφώθηκε από τη πράξη και αναπτύχθηκες ως συλλογικό ιδεώδες του θεσμού της κοινότητας, της συντεχνίας, του συναφιού, της ναυτικής συντροφιάς, με αποκορύφωμα της την ανώτερη μορφή συλλογικής συνείδησης και δράσης της νεοελληνικής ιστορίας από την Εταιρεια των Φίλων που φτιαχνει ο Καποδιστριας ,αμέσως οτανπιστρέφει από την Ιταλία στα 1797, και η Φιλόμουσος και η Φιλική Εταιρεία.
β/ Με τη κατεύθυνση  της ηρωικής συνείδησης που πέρασε από τα ακριτικά έπη του Διγενή, στη πράξη και το μύθο της κλεφτουργιάς και τα’αρματολισμού.

Μια κατεύθυνση συνείδησης ενός ιδιότυπου υποκειμενικού, επαναστατικού και ρομαντικού αυθορμητισμού που παίρνει μορφές αυτοθυσίας και αυτοπροσφοράς στον απελευθερωτικό αγώνα στη νοοτροπία του Διάκου, των Μπουρλοτιέρηδων, των Υψηλάντηδων. 

Μια νοοτροπία ιστορικά τεκμηριωμένη που θα τη κάνει ποίηση ο Βαλαωρίτης με ποιήματα όπως ο Αστραπόγιαννος και ο Αθανάσιος Διάκος. Νοοτροπία που διαποτίζει όχι μόνο τη τέχνη αλλά τη ζωή και συνείδηση του Βαλαωρίτη, ( από τα φοιτητικά του χρόνια μέχρι την Επανάσταση του Μαυροβουνίου και τις Φιλογαριβαλδινές Εταιρίες στα Επτάνησα και τη δράση στη Βουλή των Επτανήσιων και της Ελλάδας), του Μαρίνου Αντύπα από τις επαναστατικές ομάδες των Επτανήσων στο Θερισσό στο Κιλελέρ, το Μαβίλη από την επανάσταση στη Κρήτη, στην Άρτα μέχρι το Δρίσκο όπου βρήκε ηρωικό θάνατο κλπ.

Παράλληλα όμως και ένα ιδεώδες οικογενειακής παράδοσης, οικογενειακού χρέους και τιμής όπως εκφράστηκε για παράδειγμα στην οικογένεια Καποδίστρια, στους Υψηλάντηδες, στους Κολοκοτρωναίους.στους Μποτσαραιους.
Μήπως δεν είναι επίσης χαρακτηριστικότατος ο τρόπος που ο Ανδρούτσος μιλάει για το πατέρα του; ( Η Απολογία του Οδ.Ανδρούτσου)

Αυτή η κατεύθυνση συνείδησης γαλβανώνεται στο Σούλι, συνδυασμός προσωπικού ηρωισμού και της ηρωικής  οικογενειακής παράδοσης (Τζαβελαίοι)

Η ίδια κατεύθυνση συνείδησης διαποτίζει τους Έλληνες εθελοντές στους Ρωσσοτουρικούς πολέμους.

Αυτή η κατεύθυνση συνείδησης ‘πρέπει’ να τσακιστεί και ως μνήμη, πρέπει να αποκρυβεί και ως ιστορία και αυτό γιατί απέδειξε ότι όταν επανέρχεται γίνεται επικίνδυνη  για τους αρχιτέκτονες της εκάστοτε βαλκανικής ‘τάξης’.
Είναι η ίδια κατεύθυνση συνείδησης που ανέδειξε ένα Παύλο Μελά και τους συντρόφους του , που ανέδειξε τη γενιά του 40 σε γενιά ηρώων και την εθνική μας αντίσταση…..

Έτσι το 21 προτείνει και μας δίνει ως κατεύθυνση πολιτιστικής  ανάπτυξης και συνείδησης την ενότητα ανάμεσα  στο <ΦΙΛΙΚΟ> ( τη φιλική συνείδηση)  και τον ΗΡΩΑ , τη προσωπική ηρωική συνείδηση.

Η πρώτη εκφράζει το πνεύμα, το ήθος της συλλογικής πράξης στην οργάνωση. Εκφράζει  τη μεθοδικότητα, την επιμονή , την υπομονή, την εχεμύθεια, τη πειθαρχία, το σεβασμό στην υπεύθυνη ιεραρχία, την ανάληψη ευθύνης ανάλογα με τις ικανότητες εκάστου, τη συντροφικότητα, την ανιδιοτέλεια.
Η δεύτερη εκφράζει τη συνείδηση μιας ηγεσίας που διαμορφώνεται με το σπαθί και με το καριοφίλι  στο χέρι. Εκφράζει μια ποιότητα συνείδησης διαποτισμένη από την αέναη-άγρυπνη προσπάθεια για επιβίωση….
Διαποτισμένη από την άρνηση του συμβιβασμού, την άρνηση μιας ειρήνης της υποταγής, μια συνείδηση που διαμορφώνεται από το ηρωικό ήθος αλλά και το διαμορφώνει, τη δικαιοσύνη στους συντρόφους, τη συνέπεια και τη φιλία.

Η καλλιέργεια της φυσικής αντοχής, η λεβεντιά, το φιλότιμο , η μπέσα, ο ανυπότακτος, ο ασυμβίβαστος, ο σωματικά και πνευματικά ασκημένος.

Αυτή η κατεύθυνση συνείδησης είναι τόσο  βαθειά ριζωμένη στον λαό μας ώστε  και στην επαφή του  με τον κατακτητή τον Τουρκο, δεν θα σεβαστεί  τον Πασά, τον Αγά, θα σεβαστεί  τον Ντερβίση.  
Είναι αυτή  μια κατεύθυνση και ποιότητα συνείδησης που μπορεί να διαμορφωθεί σήμερα;

Ασφαλώς ΝΑΙ. Το απέδειξε ο Κυπριακός Αγώνας.

Έχουμε πρότυπα ζωής όπου αυτές οι δύο κατευθύνσεις προσωπικής ανάπτυξης τείνουν  να συνυπάρχουν ή η συνύπαρξη και η εναρμόνιση τους μπορεί να γίνει μόνο σε επίπεδο ομάδας και όχι σε επίπεδο προσωπικής συνείδησης;

Είμαι της γνώμης ότι η προσωπικότητα, το παράδειγμα ζωής ενός Κολοκοτρώνη βεβαιώνουν ότι η σύνθεση ήταν και επιθυμητή  και δυνατή. Επίσης το παράδειγμα ζωής, η πολιτική, επαναστατική εθνική δράση των Μαβίλη και Βαλαωρίτη ( άγνωστη στο ευρύ κοινό) αποδεικνύουν ότι η σύνθεση των δύο τάσεων και σε προσωπικό ακόμη επίπεδο υπήρξε στο α ή β βαθμό δυνατή.

Αυτά τα πρότυπα εθνικής συνείδησης , αυτές οι κατευθύνσεις πολιτιστικής ανάπτυξης ασφαλώς δεν έχουν τίποτα  κοινό με τα ρατσιστικά και φασίζοντα πρότυπα της Μεταξικής δικτατορίας και τα σημερινά υποπροιόντα της.

Νέος Ελληνισμός και Οικουμενικότητα

Όπως αποδεικνύεται στα κείμενα του Ρήγα ( περί Δημοκρατίας και το Θούρειο) στη Νομαρχία Ανωνύμου του Έλληνος τα ιδανικά του 21 υπηρέτησαν την ανάπτυξη μιας οικουμενικής συνείδησης .

<Ο αυτοκράτωρ λαός είναι όλοι οι κάτοικοι του βασιλείου τούτου χωρίς εξαίρεση θρησκείας και διαλέκτου. Έλληνες, Αλβανοί, Βλάχοι, Αρμένηδες, Τούρκοι και κάθε άλλο είδος γενεάς (Άρθρο 7).
Η αναδυόμενη με το 21 εθνική συνείδηση είναι κυρίως  ηθική, πολιτική, πολιτισμική αφετηρία και προοπτική είναι οικουμενική όπως η Ορθόδοξη δεν έχει στενά αιματοφυλετική αφετηρία και προοπτική.

«‘Κάθε άνθρωπος γεννημένος και κατοικών εις αυτό το βασίλειον εικοσιενός χρόνου ηλικίας είναι πολίτης…….

Εκείνος όπου νυμφεύεται Ελληνίδα είναι πολίτης.
Εκείνος όπου παίρνει ψυχοπαίδι είναι πολίτης.

Εκείνος όπου ομιλεί την απλή την ελληνικήν γλώσσαν και βοηθεί την Ελλάδα ή διατρίβει και εις τους αντίποδας (επειδή το Ελληνικόν προζύμι εξαπλώθη και εις τα δύο ημισφαίρια), είναι Έλλην και πολίτης……
Περί της Τάξεως των Πολιτών Άρθρο 4’

Με αυτή την έννοια η εθνική μας συνειδητοποίηση σε σχέση με τη Βυζαντινοχριστιανική ή τη νεώτερη ελληνική παράδοση δεν ενέχει κινδύνους σοβινιστικών παρεκκλίσεων γιατί είναι στο πυρήνα τους και οι δυο αυτές παραδόσεις διαπνεονται και διαποτίζονται από  οικουμενικά ιδεώδη,.
Η ΑΡΧΑΙΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΔΟΣΗ

Η αρχαιοελληνική παράδοση δεν είναι μόνον ‘κείμενα’, αγάλματα και χαλάσματα.

Είναι μια συνείδηση, είναι μια κατεύθυνση προσωπικής  και πολιτιστικής ανάπτυξης.

Είναι πολιτισμικό, πολιτικό, ανθρώπινο ιδεώδες , η ποιότητα, η κατεύθυνση προσωπικής συνείδησης και ανάπτυξης.
α/ αν μπορεί να καλλιεργηθεί και β/ αν μπορεί να είναι χρήσιμη.

Αποδεχόμενος την άποψη ότι το αρχαιοελληνικό ιδεώδες προσωπικής  και ανθρώπινης ανάπτυξης είναι ‘ο αρμονικά αναπτυγμένος άνθρωπος’ τοποθετούμαι χωρίς επιφύλαξη στα δύο προηγούμενα ερωτήματα.
Δυνατή και χρήσιμη και αναγκαία είναι η ανάπτυξη μιας τέτοιας κατεύθυνσης συνείδησης. Ο αρμονικά αναπτυγμένος άνθρωπος ήταν και παραμένει και θα παραμείνει αίτημα και στόχος του πανανθρώπινου πολιτισμού. Δεν είναι επιστροφή στο παρελθόν είναι σπορά ενός ελπιδοφόρου εθνικά και πανανθρώπινα μέλλοντος.

Η κατεύθυνση και ποιότητα ανθρώπινης συνείδησης που προκύπτει από τη προσπάθεια εναρμόνισης του λογικού, του θυμοειδούς και ενστικτώδους μέρους της ύπαρξης μας δεν προέκυψε ως θεία και αποκλειστική δωρεά σε μια και μόνον ιστορική περίοδο, δεν καθορίζεται μηχανιστικά από το επίπεδο ανάπτυξης κτων μέσων παραγωγής …..και των παραγωγικών δυνάμεων.

Ο άνθρωπος που μπορεί να απελευθερώνει τη Προμηθεική, την αρχέγονη, ακατάβλητη προλογική γονιμοποιό δύναμη που κλείνει μέσα της η ανθρώπινη

 Φύση, τη ‘Διονυσιακή Δύναμη και ακόμη άνθρωπος που κατορθώνει με ‘Απολλώνεια’ αυτοπαρατήρηση να κατευθύνει τη Διονυσιακή Δύναμη στην αναζήτηση  του χρήσιμου δια του ωραίου είναι ο άνθρωπος που αναπτύσσεται στη κατεύθυνση του Διονυσόδοτου  Απόλλωνα.
Η εναρμόνιση της Ιερής Μανίας, της Ιερής Μέθης, της Ερωτικής Μανίας, η εναρμόνιση του Διονύσου με την Απολλώνεια  κατεύθυνση  και ποιότητα συνείδησης που εκφράζει τη συνισταμένη της καλλιτεχνικής ευαισθησίας, της αρμονίας και συμμετρίας,  της επιστημονικής γνώσης και της μεθοδικής δράσης, της νηφάλιας θέλησης, της προνοητικότητας, είναι ο συνδυασμός που οδηγεί στο Διονυσόδοτη Απόλλωνα.
Ας μη ξεχνάμε ότι ο Απόλλωνας ήταν θεός της τέχνης , της επιστήμης και της μαντικής.

Μια τέτοια κατεύθυνση συνείδησης είναι αναγκαστικά οικουμενική χωρίς να διατρέχει το κίνδυνο να καταστεί κοσμοπολίτικη  και ανέστια.
Έλληνες κατά την αρχαιοελληνική άποψη, οι  Ελληνικά ομιλούντες, δηλαδή οι αποδεχόμενοι τον ΟΜΙΛΟ, την ισονομία, την ισηγορεία, την ισοπολιτεάι και την ισομοιρία.

Η αποδοχή του ΟΜΙΛΟΥ είναι ταυτόχρονα άρνηση της Σατραπείας, των ηθικών και πολιτικών της βάθρων.

Ο ΟΜΙΛΟΣ στο κόσμο των Θεών με το πολυθειστικό μοντέλο, όμιλος στο κόσμο των πόλεων με τις αμφικτιονίες και τους Ολυμπιακούς, όμιλος στο κόσμο των ανθρώπων:

Το δικαίωμα της επανάστασης , της αποκατάστασης της τάξης ως ΔΙΚΗΣ διδάσκεται ως κυρίαρχη ιδεολογία, ως θρησκευτική πίστη μέσα  από τη Θεογονία, μέσα από τη τέχνη και τη τραγωδία….

Η Μάνα γη δικαίως, αιωνίως κα επιτυχώς, επαναστατεί με τη βοήθεια των καλλίτερων παιδιών της.

Αν η ΔΙΚΗ δε κυβερνά τότε η ύβρις οδηγείται στη Νέμεση.

Ο Συμπαντικός αυτός Νόμος διέπει τις σχέσεις ανθρώπων, πόλεων και Θεών.

VI. Ε Π Ι Λ Ο Γ Ο Σ (Εκτός Τόπου και Χρόνου)
Τα τρία ρεύματα της παράδοσης μας αποτελούν μια ζωντανή δύναμη πνέουσα, ρέουσα, διαποτίζουσα τη δυναμική του πολιτισμού μας ή μήπως εμείς αναζητώντας μια πολιτιστική συνείδηση εφευρίσκουμε τη συνεχή παρουσία τους στο πολιτιστικό μας γίγνεσθαι;

Ενδεικτικά και αποδεικτικά θα αναφέρω μερικά χαρακτηριστικά παραδείγματα έκφρασης και καθοριστικής επιρροής των ρευμάτων αυτών τόσο στο Λαικό Λόγο όσο και το Λόγο της Διανόησης.

Ο ΛΑΙΚΟΣ ΛΟΓΟΣ 
 Χαρακτηριστικότατες εκφράσεις της συνύπαρξης των ρευμάτων αυτών στο λαικό λόγο, στη λαική πολιτιστική ταυτότητα και πίστη είναι η περίπτωση του λαικού ζωγράφου Θεόφιλου και του Αγωνιστή του 21 Μακρυγιάννη. Ο λόγος, η σκέψη, η πράξη του Μακρυγιάννη, η θεματογραφία των πινάκων του Θεόφιλου είναι αδιάσειστα αποδεικτικά στοιχεία για τη ζωντανή παρουσία της παράδοσης στη συνείδηση του Νεώτερου Ελληνισμού (Δημοτικό Τραγούδι).

Ο ΛΟΓΟΣ ΤΗΣ ΔΙΑΝΟΗΣΗΣ 
 Απ’τα κόκκαλα βγαλμένη των Ελλήνων τα Ιερά θέλει την ελευθερία ο Σολωμός. Αρχαία Ελλάδα, Χριστιανοσύνη και 21 διαποτίζει κάθε στίχο του Κάλβου. Μήπως στο Λόγο, το Όραμα και τη δράση του Σικελιανού δεν εκφράζεται μια ζωντανή συμπόρευση των τριών αυτών ρευμάτων;

Στο Λόγο του Καβάφη, τον ιστορικό, το πολιτικό, το διδακτικό δεν εκφράζεται μια ζωντανή συμπόρευση των τριών αυτών ρευμάτων.

Στο λόγο του Καβάφη, τον ιστορικό, το πολιτικό, το διδακτικό δεν εκφράζεται μια πολιτισμική συνείδηση με επίγνωση της ιστορικής της πορείας;

Αν στο Λόγο και το όραμα του Σικελιανού εκφράζεται περισσότερο η αναζήτηση του αρχαιοελληνικού ιδεώδους (Απόλλωνας ο Διονυσόδοτος) , το Δελφικό ιδεώδες.

Στο Καβάφη εκφράζεται η επίπονη σύνθεση του κλασσικού ελληνικού ιδεώδους και του εξελληνισμένου Χριστιανισμού.. Ο Καβάφης καταδεικνύει την ανάγκη πολιτιστικής συνείδησης στο ατομικό επίπεδο και αποδεικνύει το επικίνδυνο ενός  συγκριτικού ‘απολιτισμού΄ που οδηγεί εις τη τραγικά επαληθευόμενη στις μέρες μας κατάσταση του ολίγον ‘εθνικού και του ολίγον χριστιανίζοντος΄’….του ανθρώπου που δεν μπορεί να υπάρξει ως ολοκληρωμένη ηθική προσωπικότητα.

Στο Κόντογλου εκφράζεται, λατρεύεται, αποκαλύπτεται η καθ’ημάς ανατολή.

ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΚΑΙ ΠΑΙΔΕΙΑ .     

Δεν είναι καθόλου τυχαία η βαθύτατη ενασχόληση του Δ.Γληνού  με τα προβλήματα της πολιτισμικής μας επιβίωσης και είναι εξόχως χαρακτηριστικά της βαθύτατης και καθοριστικής επίδρασης της σκέψης του από το αρχαιοελληνικό ιδεώδες το περιεχόμενο που δίνει στη παιδεία: Ο κατ’αυτόν στόχος της παιδείαςείναι:

 «Να φέρει της γνώσης τη νηφάλια ενόραση, της σκόπιμης βούλησης τη σταθερή γύμναση και της ηθικής ενέργειας  το ιερό μεθύσι».
Ας λάβουμε υπ΄’οψη μας τον Δ. Γληνό, ως ένα από τους βασικότερους εκφραστές της αριστεράς του εκπαιδευτικού ομίλου, του Δημοτικισμού και αργότερα ιδεολογικό ‘καθοδηγητή του ΕΑΜ, διακρίνουμε πόσο διαποτισμένη είναι η ελληνική σκέψη, σ’ολο της το φάσμα, από την αρχαιοελληνική  παράδοση. Διακρίνουμε τις ουσιαστικές ομοιότητες ανάμεσα στη πρόταση και την ανάλυση του Σικελιανού (Διοσυσόδοτος Απόλλωνας) και τη πρόταση του Γληνού για τη Νηφάλια Ενόραση την ασκημένη σκόπιμη βούληση και της ηθικής ενέργειας το Ιερό Μεθύσι.
Ο Δελμούζος της αποκληθείσης συντηρητικής πτέρυγας του εκπαιδευτικού ομίλου θεωρεί ότι ‘ιδανικό της Ελληνικής Παιδείας άλλο δεν μπορεί να είναι παρά ο ανθρωπισμός, ένας άνθρωπισμός΄όμως με ηθικό, κατά κύριο λόγο, μέγεθος και με νόημα τραγικό, που υπαγορεύει στον άνθρωπο μόνο χρέη και του ζητεί να υψωθεί ως εκεί που είναι αδύνατον να φτάσει: Δηλαδή να αγκαλιάσει μέσα στον ίδιο σεβασμό και στην ίδια αγάπη, τον εαυτό του, το έθνος του και ολόκληρη την ανθρωπότητα. (Α.Δελμούζος του Ε.Π.Πανούτσου, Έκδοση Μορφωτικού Ιδρύματος Εθνικής Τράπεζας 1978,σελ.130-131)

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΙΚΑ

Οι τρεις κατευθύνσεις, οι ενότητες, της πολιτισμικής μας ανάπτυξης και συνείδησης που πηγάζουν από τα τρία ρεύματα της πολιτιστικής μας παράδοσης  δεν είναι αντιθετικές, μπορούν  μάλιστα να θεωρηθούν ως αλληλοτεμνόμενοι  κύκλοι. Μια τέτοια προσέγγιση της πολιτιστικής  μας συνείδησης και στρατηγικής επιτρέπει  στη γενιά μας μια δυναμική αναγεννητική αξιοποίηση της κλασσικής, της ορθόδοξης Βυζαντινοχριστιανικής  μας παράδοσης, μας επιτρέπει το ξεπέρασμα ‘αγώνων εθνοφόρων συγκρούσεων’

Η προτεινόμενη προσέγγιση της πολιτιστικής μας παράδοσης και στρατηγικής .
Είναι αναπτυξιακή σε προσωπικό, οικογενειακό, κοινωνικό, εθνικό και ανθρώπινο επίπεδο.

Η προτεινόμενη προσέγγιση της πολιτιστικής μας παράδοσης και στρατηγικής

Είναι αναπτυξιακή σε προσωπικό, οικογενειακό, κοινωνικό, εθνικό και ανθρώπινο επίπεδο.
Η προτεινόμενη προσέγγιση της εθνικής συνείδησης δεν είναι ‘μεταφυσική’ δεν είναι ρατσιστική και επιτρέπει στα βασικά ρεύματα που διαπερνούν τη παράδοση μας να βρίσκονται σε γόνιμη επικοινωνία και αλληλοτροφοδότηση.

Σε αυτή τη κατεύθυνση η εθνική μας συνειδητοποίηση δεν αποτελεί κίνηση απομονωτισμού και εσωστρέφειας αντίθετα, αποτελεί άνοιγμα στις δημιουργικότερες δυνάμεις της ανθρώπινης φύσης και κατά συνέπεια δημιουργικό αναπτυξιακό άνοιγμα στο κόσμο.
Η επιστροφή στον εαυτό μας είναι πορεία σ’ένα βαθύτατο οικουμενισμό. Η Ελληνικότητα δεν είναι ούτε φασιστική ούτε ρατσιστική ύβρις.

Για αυτό με συνείδηση της Ελληνικότητας του ένας Καβάφης μπορεί να δηλώνει:

‘ Και ήτο έτι το υπέροχον εκείνο, Ελληνικός , ιδιότητα δεν υπάρχει εις το κόσμον τιμιοτέρα, εις τους θεούς ευρίσκονται το πέραν’.
