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Θέμα: αναφορά/κατάθεση/αίτημα συσχετισμού επί της κλήσεως για ανάκριση 13094 προκ. ΙΔ13-2145 από 20-1-2014

Το ΔΙΚΑΙΟ δεν αναγνωρίζει αυθεντίες παρά μόνο ΔΙΚΑΙΪΚΕΣ ΑΡΧΕΣ. Δεν ΝΙΠΤΕΙ ΤΑΣ ΧΕΙΡΑΣ μπροστά στη διάπραξη/επανάληψη/συνέχιση εγκλημάτων  με την μέθοδο της, α)αποσιώπησης, είτε β)δικαιολόγησης στο όνομα της οποιασδήποτε καταφανώς αντιδικαιϊκής διάταξης (υπάρχει και η αντιδικαιολόγηση/υπεράσπιση πλειόνων διατάξεων και δη θεμελιωδών), είτε και γ)νομολογιακά επιτρεπόμενης στο όνομα του οποιουδήποτε «δικαιϊκού κενού» ή σύγκρουσης της μιας (καταφανώς ταυτόχρονα και φωτογραφικής και αντιδικαιϊκής με τα οποιαδήποτε ουσιαστικά/αντικειμενικά κριτήρια) διάταξης Συντάγματος με πλείονες θεμελιωδών αρχών διατάξεις του. Το άρθρο 86 του Συντάγματος αποτελεί δολίως προσχεδιασμένη φωτογραφική διάταξη για συγκάλυψη εγκλημάτων που διαπράττουν κυβερνητικά και πολιτικά πρόσωπα, όπως αυτά τα εγκλήματα που συμβαίνουν στη χώρα μας, της μνημονιακής εσχάτης προδοσίας μέσω και του σφετερισμού της λαϊκής κυριαρχίας και της γενοκτονίας που υφίσταται ο Ελληνισμός στην κοιτίδα του. Στις δικογραφίες κατά κυβερνητικών και πολιτικών προσώπων που παραμένουν αδιάβαστες στα υπόγεια της Βουλής (στο άτυπο/παράνομο Αρχείο) περιλαμβάνεται και ΑΙΤΗΜΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΖΩΗΣ (συγκεκριμένου) ΠΟΛΙΤΗ Ο ΟΠΟΙΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΕΤΑΙ ΩΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ για τα αδικήματα της Δόλιας Παραπλάνησης και της Εσχάτης Προδοσίας σε βάρος του λαού και της χώρας.

Είναι γνωστό ότι για ζητήματα υπερχρέωσης χωρών με επαχθή και απεχθή με την δικονομική έννοια χρέη, σε συνδυασμό με την επιβολή σε αυτές τις χώρες των κατακτητικών δεσμών εκ μέρους διεθνών οργανισμών και φορέων (όπως στη χώρα μας με το ΔΝΤ και την Τρόϊκα),  διαπράχθηκαν έως και δολοφονίες για την συντήρηση αυτών των κατακτητικών δεσμών. Αυτές οι δολοφονίες σε συνδυασμό με λοιπές έκνομες και αντικείμενες σε ΔΙΚΑΙΪΚΕΣ ΑΡΧΕΣ πράξεις, στόχευαν και στη συνέχιση του σφετερισμού της λαϊκής κυριαρχίας των χωρών αυτών, με ποικίλα μέσα (*) και για λογαριασμό ποικίλων αντιλαϊκών-αντεθνικών εις βάρος λαών και εθνών συμφερόντων. 

Αυτά ακριβώς συμβαίνουν και σήμερα στη χώρα μας, έτσι όπως απεικονίζονται και στις καθημερινές καταγγελίες πολιτών και στις ΔΙΚΟΓΡΑΦΙΕΣ (**) που αφορούν ΔΟΛΙΑ ΠΑΡΑΠΛΑΝΗΣΗ, ΕΣΧΑΤΗ ΠΡΟΔΟΣΙΑ, ΣΦΕΤΕΡΙΣΜΟ ΛΑΪΚΗΣ ΚΥΡΙΑΡΧΙΑΣ, ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΑ ΕΓΚΛΗΜΑΤΑ (σχετιζόμενα με τα προηγούμενα καταγγελλόμενα αδικήματα), εκ μέρους κυβερνώντων, συνενόχων και τρόϊκας. Ενδεικτικά βλέπετε τα συνημμένα: «Γεωργιάδης:είπα ψέμματα…Ήξερα ότι τα μνημόνια είναι καραστροφή», «Η WSJ επιβεβαιώνει τον Α.ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ Βόμβα από το ΔΝΤ:Ήξεραν ότι μας οδηγούσαν για … «εκτέλεση» το 2010», «ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ:ΟΛΟΚΛΗΡΗ Η ΑΠΟΡΡΗΤΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΝΤ ΠΟΥ ΣΤΕΛΝΕΙ ΤΗΝ ΣΥΜΜΟΡΙΑ ΤΟΥ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ ΦΥΛΑΚΗ», «IMF Office Memorandum May 10, 2010», «ΕΚΤΑΚΤΟ: Νίκη Μαριά-Πέρασε από την Ολομέλεια της Ευρωβουλής η άρση ασυλίας της Τρόϊκας». Επίσης λάβετε υπ’ όψιν τις αδιαφανείς εκποιήσεις μελλοντικών εθνικών ή τραπεζικών εσόδων μέσω τιτλοποιήσεων (securitization) οι οποίες δεν αναγράφονται στον προϋπολογισμό του κράτους ή στους προϋπολογισμούς των τραπεζών.
Οι δικογραφίες δόλιας παραπλάνησης και εσχάτης προδοσίας μέσω και σφετερισμού λαϊκής κυριαρχίας, γενοκτονίας στην σύγχρονη εκδοχή της και λοιπών εγκλημάτων, αφορούν και συνοδά/διαπλεκόμενα/συσχετιζόμενα αδικήματα πολιτικών και μη πολιτικών προσώπων κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους αλλά και ανεξάρτητα από αυτά (πχ οι θεσμοθετημένες μίζες των κομμάτων των ψευτών και κλεπτών έτσι όπως διαπίστωσε και η Γερμανική Δικαιοσύνη όπως βλέπετε ότι επιβεβαιώθηκε και από τον κο Α.Γεωργιάδη τον Αύγουστο του 2009 ως το συνημμένο δημοσίευμα 25/1/2014 και από τον κοινοβουλευτικό διάλογο μεταξύ κκ Καπερνάρου-Αθανασίου στο συνημμένο «Μίζες και αρπαχτές…» που αναρτήθηκε στο διαδίκτυο 5/11/2013). Επίσης οι δικογραφίες που προαναφέρθηκαν, είναι εξ αντικειμένου συνοδοί/διαπλεκόμενες/συσχετιζόμενες με την υπό εξέταση δικογραφία «13094 προκ. ΙΔ13-2145», οπότε εκ των πραγμάτων επιβάλλεται και ο δικονομικός προανακριτικός συσχετισμός. Προς τούτο βλέπεται και το συνημμένο σχετικό δημοσίευμα του Εφέτη Διοικητικών Δικαστηρίων Νικολάου Σταυριανίδη, «η «Νομότυπη αντισυνταγματική συμπεριφορά» και η γενοκτονία μας» όπου εκθέτει την συνδυασμένη εφαρμογή διατάξεων επί μεμονωμένων πλην όμως σχετικών μεταξύ τους και με το μείζον έγκλημα πράξεων ή παραλείψεων, η οποία τελικά συνδυασμένη εφαρμογή διατάξεων αναδεικνύει και ΣΥΝΟΨΙΖΕΙ την προσβολή θεμελιωδών ανθρωπίνων δικαιωμάτων, άρθρων συντάγματος, νόμων και χρηστών ηθών και καλής πίστης.

Με βάση τα παραπάνω.

Ζητώ από την Ελληνική Δικαιοσύνη, στη βάση ΘΕΜΕΛΙΩΔΩΝ ΔΙΚΑΙΪΚΩΝ ΑΡΧΩΝ, στη βάση της ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑΣ ΤΗΣ και της ΔΙΑΚΡΙΣΗΣ ΤΩΝ ΕΞΟΥΣΙΩΝ, επίσης ΣΤΗ ΒΑΣΗ ΤΩΝ ΕΓΓΡΑΦΩΝ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΛΟΓΩΝ για την παρούσα προκαταρκτική εξέταση, να διερευνήσει το σύνολο των δικογραφιών και απλών καταγγελιών που προανέφερα (που αφορούν ΔΟΛΙΑ ΠΑΡΑΠΛΑΝΗΣΗ, ΕΣΧΑΤΗ ΠΡΟΔΟΣΙΑ, ΣΦΕΤΕΡΙΣΜΟ ΛΑΪΚΗΣ ΚΥΡΙΑΡΧΙΑΣ, ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΑ ΕΓΚΛΗΜΑΤΑ, εκ μέρους κυβερνώντων, Τρόϊκας και συνενόχων), σε συσχετισμό μεταξύ τους ΚΑΙ ΝΑ ΜΕΡΙΜΝΗΣΕΙ ΑΜΕΣΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΤΩΝ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΩΝ ΜΑΡΤΥΡΩΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ, τουλάχιστον όπου αυτό ζητείται.

(*) «Εν κατακλείδι  οικονομικό έγκλημα ιδιαίτερα μεγάλης κλίμακας , όπως εν προκειμένω εις βάρος ολόκληρου λαού και ανεξάρτητης χώρας , δεν πραγματοποιείται εύκολα αν δεν μεσολαβήσουν και «συνοδά» αδικήματα , δόλια παραπλάνηση , απάτη, πλαστογράφηση στοιχείων , εκβιασμοί , κατασταλτικοί μηχανισμοί , προβοκάτσιες , αργυρώνητοι και με χυδαίο τρόπο διαφημιστές της καταστροφής της χώρας και του λαού (συνημμένα 34ο , 35ο , 36ο ) , κλπ,κλπ.», το παραπάνω απόσπασμα περιλαμβάνεται στην από 16 Αυγούστου 2012 «αίτησή κλητεύσεώς μου ως μάρτυρα στην υπόθεση Ρουμελιώτη» που περιλαμβάνεται στη δικογραφία ΙΑ 2012/19806 η οποία παραμένει αδιάβαστη και αυτή στη Βουλή.
(**) Όπως βλέπετε από την συνημμένη ιστοσελίδα της κας Χριστίνας Σαλεμή justiceforgreece, όπου υπάρχει παρουσίαση μεγάλου αριθμού δικογραφιών και καταγγελιών.

Γεώργιος Γρυμπογιάννης (ένας εκ των μηνυτών, εσχάτης προδοσίας κατά των μνημονιακών κυβερνήσεων και κατά τρόϊκας για το οικονομικό έγκλημα κατά της Ελλάδας, ως η συνημμένη «ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΑΝΑΦΟΡΑ» 5/11/2013 προς Εισαγγελία Πλημμελειοδικών Αθηνών αρ.πρωτ. 65576/5.11.13, Εισαγγελέα Αρείου Πάγου αρ.πρωτ. ΔΚΟ 8113/5.11.13)
Συνημμένα σχετικά με την παρούσα αναφορά/κατάθεση/αίτημα συσχετισμού φύλλα  τριάντα τέσσερα (φ34).
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