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Επίλογος επί της αναφοράς 153/24-1-2024 με αφορμή το επισυναπτόμενο άρθρο από το οποίο και τα πιο κάτω αποσπάσματα, όπου και επισημαίνουμε τα κρίσιμα σημεία:
"Δεν χρειάζονται απόρρητες πληροφορίες για να καταλάβουμε ότι οι πιέσεις (σ.σ.= καταγγελλόμενο μέγεθος αρμοδιότητας  οπωσδήποτε του Αρείου Πάγου να το αντιμετωπίσει και μάλιστα άμεσα και αποτελεσματικά  διότι 14-15/2/2024 το έγκλημα "νομιμοποιείται" στη Βουλή, σε σχέση και με τις συνακόλουθες συνέπειες των πιέσεων) για να περάσουν τώρα αμέσως οι νόμοι για τους ομοφυλόφιλους είναι αφόρητες." (σ.σ.=εκβίαση ισοδύναμη μεθοδολογικά με αυτήν των μνημονίων και "ανώτερη" ως προς το ότι αφορά προπαρασκευαστική πράξη εγκλήματος κατά ολόκληρης της ανθρωπότητας,  σύμφωνα εν προκειμένω και με τον αρθρογράφο κύριο Απόστολο Αποστολόπουλο).
"Η ομοφυλοφιλία πιθανόν θα εγκατασταθεί επισήμως στη Δύση, αφού οι αντιστάσεις είναι υπαρκτές, αλλά περιορισμένες."...
"Η οικογένεια, λέγαμε, είναι ο σκληρός πυρήνας αντίστασης και ύστατος υπερασπιστής της συνοχής της χώρας. Το θέμα είναι ότι κανείς δεν την υπερασπίστηκε, με το ελάχιστο σθένος. Ο Βορίδης για παράδειγμα υιοθέτησε την απάντηση των σεμνών κορασίδων στα λευκώματα παλαιάς εποχής: “Η σιωπή μου προς απάντησίν σας”. Θα βγει αύριο να κάνει τον αρχηγό; Οι αντιπολιτεύσεις φυτοζωούν, η κυβέρνηση παραπατάει. Εδώ είμαστε…".
Η τελευταία υπογραμμισμένη έντονα επισήμανση, αφορά την οφειλόμενη αλλά επισημαινόμενη με δηκτικό τρόπο ως ανύπαρκτη, στάση των ΔΙΑΦΩΝΟΥΝΤΩΝ σχημάτων, πολιτικών, επιστημονικών οργανώσεων, θρησκευτικών, (όχι του μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου και των σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών, άλλη είναι η αποστολή τους) και της κοινωνικής βάσης αυτών των σχημάτων, με την βοήθεια των οικείων και όχι μόνο ΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ. Αποτελεί  άρνηση του κατακτημένου νομικού πολιτισμού, η άρνηση (για τους "αρνούμενους" τον γάμο ομοφύλων) έμπρακτης τοποθέτησης, δηλαδή μέσω και της νομικής διαδικασίας, πέραν της "αγωνιστικής" και "πολιτικής" τοποθέτησης. 
Ανευ της ΝΟΜΙΚΗΣ ΕΜΠΛΟΚΗΣ, "κήρυγμα" μόνο πολιτικό και ηθικό, αποτελεί εν προκειμένω, άρνηση αλληλεγγύης προς την ανθρωπότητα και ουσιαστική σύμπραξη στο προωθούμενο και σε μερικές περιπτώσεις ήδη πραγματοποιουμενο, έγκλημα.
Η συνήθης "αριστερή" ή άλλης προέλευσης δικαιολογία, "το θέμα δεν είναι νομικό, το θέμα είναι πολιτικό", συμπίπτει, και επί της ουσίας και ιδεολογικά, συνενοχικά με το: [Δεν θα μπω στα νομικά ζητήματα, διότι είναι θέμα ισότητας, συμπερίληψης και ελευθεριών», υπογράμμισε, από την πλευρά του, ο πρωθυπουργός. από: https://www.newsbeast.gr/politiki/arthro/10460606/o-dialogos-metaxy-mitsotaki-kai-voridi-sto-ypourgiko-symvoulio-gia-to-nomoschedio-gia-ta-omofyla-zevgaria ].
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