ΑΝΑΦΟΡΑ-ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ προς Commission Μάϊος 2025
Κοινοποίηση (ουχί ήσσονος σημασίας) προς Πρόεδρο Αρείου Πάγου θέση πρώτη μεταξύ ίσων (Εισαγγελέα-Προέδρου) στον Αρειο Πάγο και πλέον αρμόδια για την συνδυασμένη σύμφωνα με την αναφορά μας αντιμετώπιση (σύγκληση Ολομέλειας ΑΠ για τις δύο βασικές αιτίες του ατυχήματος  και διαβίβαση της αναφοράς  στην Εισαγγελέα ΑΠ)  των αιτιών και υπαιτιοτήτων του ατυχήματος των Τεμπών.
Θέμα:Η συζήτηση «για τα δύο χρόνια από τα Τέμπη» στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και τι οφείλουν η Commission και η Ελληνική Δικαιοσύνη να πράξουν, με βάση τις βασικότατες αιτίες και υπαιτιότητες στις οποίες εντός της καταγγελίας μας εστιάζουμε (βάσει και του πορίσματος του ΕΟΔΑΣΑΑΜ)  για το ατύχημα των Τεμπών και για τα «καθ’ οδόν» ατυχήματα Ελλάδας-Ελλήνων.
Η Commission λόγω και της προηγούμενης πλην αδικαιολόγητα ατελούς, όπως εκ των πραγμάτων αποδεικνύεται, παρέμβασής της με προειδοποιητική επιστολή(1) για τα ζητήματα υγείας και ασφάλειας της εργασίας (ΥΑΕ) στην Ελλάδα, αλλά και λόγω του πλαισίου της σύγκλησης της  Ολομέλειας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στις 19 Ιουνίου 2025(2), επιβάλλεται, οπωσδήποτε, πέραν άλλων διαπιστώσεων και ενεργειών της, να εξετάσει και την παρούσα αναφορά μας ΩΣΤΕ  να ενεργήσει ανάλογα και αποτελεσματικά αυτή τη φορά, τόσο κατά των δύο συγκεκριμένων αιτιών και των υπαιτιοτήτων που αμέσως παρακάτω εντοπίζουμε/εστιάζουμε, όσο και μέσω έκθεσης στην Ολομέλεια των δύο αυτών παραμέτρων που αποτελούν αιτίες διαρκούς ΑΝΑΣΦΑΛΕΙΑΣ. 
Η παρούσα αναφορά μας αποτελεί βέβαια, συνέχεια των ενεργειών μας βάσει των οποίων εκδόθηκε η συνημμένη προειδοποιητική   επιστολή και τεκμηριώνεται αναλυτικά στον σύνδεσμο https//greek-market-research.com/article/i-trilogia-ton-tempon-dyo-chronia-meta/ .
Εστιάζουμε στην συντεταγμένη άρνηση των εργοδοτών να εφαρμόζουν το θεσμικό πλαίσιο ΥΑΕ, στα πλαίσια της επί μακρόν μη ελεγχόμενης από Δικαιοσύνη-Κυβέρνηση-Ελεγκτικούς μηχανισμούς εγγενούς ανισότητας των μερών. Στην παρούσα αναφορά μας θεωρούμε ότι αυτή η ανισότητα είναι η ειδοποιός διαφορά και αποτελεί ουσιώδη υποκείμενη αιτία του ατυχήματος των Τεμπών που τυπικά εκδηλώνεται με τη φράση: «ένας εργοδότης παραβίασε το πλαίσιο ΥΑΕ»
Εστιάζουμε επίσης, στην «αναβάθμιση» αυτής της ανασφαλούς «εγγενούς ανισότητας των μερών» εργασίας-εργοδοσίας, σε υπερεθνικό επίπεδο, όπως ακριβώς εστιάζει και ο (συνημμένο πόρισμα) ΕΟΔΑΣΑΑΜ,  με την επιβολή στον ελληνικό λαό των ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ, ως «κερασάκι επάνω στην τούρτα» της σε εθνικό επίπεδο εγγενούς ανισότητας των μερών καθώς και της από το 2010 διαρκούς STATE OF NECESSITY της Ελλάδας και των Ελλήνων, που υπόκεινται σε  ΜΝΗΜΟΝΙΑ. Τα μνημόνια αποτελούν τη βασική υποκείμενη αιτία του ατυχήματος των Τεμπών που εκφράζεται με τη δήλωση: «ένας υπουργός δεν εφάρμοσε έγκαιρα τηλεδιοίκηση». 
Βάσει των προ - κατά την διάρκεια – και κατόπιν του ατυχήματος των Τεμπών πραγματικών περιστατικών για τα οποία προκύπτουν διαρκώς και νέα δεδομένα, κυρίως λόγω του ενδιαφέροντος της πλευράς των συγγενών των θυμάτων, προϋπαρχόντων δεδομένων (όπως δηλώσεις των κ.κ. Σπίρτζη-Σταϊκούρα-Γραμματίδη), καταγγελιών, κλπ και οπωσδήποτε του πορίσματος του ΕΟΔΑΣΑΑΜ, προκύπτουν όπως και ανωτέρω εστιάζουμε, οι δύο αναλυτικότερα παρακάτω περιγραφόμενες (α και β)  έμμεσες (ή και βασικές καλούμενες)-υποκείμενες αιτίες για το δυστύχημα των Τεμπών. Αυτές οι αιτίες, οδηγούν σε υπαιτιότητες και συνεπώς στον βάσει αυτών ποινικό έλεγχο των υπαιτίων.
Πρόκειται για τις αιτίες: 
α) Ανασφαλής στα τραίνα εγγενής ανισότητα των μερών, ανισότητα εργασίας έναντι εργοδοσίας και πολιτικής / κυβερνητικής / κρατικής / δικαστικής "εκπροσώπησης" της εργοδοσίας έναντι της εργασίας και της κοινωνίας. Το δικαστικής «εκπροσώπησης», με εξαιρέσεις (ατελέσφορες βέβαια, ΓΙ’ ΑΥΤΟ ΤΙΣ ΕΠΙΣΗΜΑΙΝΟΥΜΕ ΚΑΙ ΓΙ’ ΑΥΤΟ ΕΠΙ ΠΛΕΟΝ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ Η ΕΝΔΕΛΕΧΗΣ ΕΞΕΤΑΣΗ ΤΗΣ ΠΑΡΟΥΣΑΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ) όπως ενδεικτικά, 
i) εισαγγελικά κατηγορητήρια, 
ii) στάση προέδρου έδρας η οποία αντικατέστησε την αρχική  κα Πρόεδρο η οποία αποχώρησε λόγω μη αντοχής σε συν-εξευτελισμό με τον ψυχή και σώματι εργοδοτικό κο Εισαγγελέα της εκδίκασης, καταγράφοντας μάλιστα ψευδομαρτυρία υπέρ του εργοδότη, και 
iii) προσπάθειες του αείμνηστου   Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου Δημητρίου Λινού. 
Για τη δικαστική «εκπροσώπηση» της εργοδοσίας εναντίον της εργασίας, διατίθεται ιδιαίτερη τεκμηρίωση, με αποκορύφωμα (και ωραία ιστορία) την, ευπρόσδεκτη μεν sui generis δε δικαστική δικαίωση, επιδεχόμενη ΤΗΝ ΒΑΣΕΙ ΤΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ ΜΑΣ ΔΙΚΑΙΙΚΑ ΑΝΑΓΚΑΙΑ αξιοποίηση (στα πλαίσια των καταγγελλομένων μεγεθών της παρούσας αναφοράς). Αυτή την sui generis ΔΙΚΑΙΩΣΗ την βλέπετε στις δύο συνημμένες πράξεις αρχειοθέτησης Προέδρων του Συμβουλίου Επιθεώρησης του Αρείου Πάγου που ως ντοκουμέντα, ενισχύουν έτι περαιτέρω, επαρκέστατα, την παρούσα αναφορά μας. Μάλιστα ο κος Γεωργίλης είπε, σε κατ’ ιδίαν επί τούτου συνάντηση, που εκ καλής τύχης (και με «συν Αθηνά και χείρα κίνει» διεκδίκηση εφαρμογής του Ισχύοντος Δικαίου, εκτός κι αν προτιμώνται πολίτες απαθείς και αδιάφοροι μπροστά στο «τοις πράγμασι» δίκαιο, γνωστότερο ως «δίκαιο των ισχυρών») συνέβη την ώρα που η πράξη αρχειοθέτησης βρισκόταν στην δακτυλογράφηση, «μα το είδα και ‘γω πως είναι στραβή η απόφαση». Αμέσως δε τηλεφωνεί στην δακτυλογράφο ρωτώντας «διαβασέ μου τι έγραψα στην πράξη αρχειοθέτησης» και της δίνει αμέσως εντολή να προσθέσει το «η οποία ανεξάρτητα από την αμφίβολη ορθότητα της» (που έλειπε από κείμενο που της είχε δοθεί), ρωτώντας ταυτόχρονα «είσαι ευχαριστημένος;». Μετά δε την θετική απάντηση είπε ο κος Γεωργίλης, «βλέπεις, το γράφω κι όλας ότι είναι στραβή η απόφαση», λήγοντας την συνάντηση με σχετικά σύντομη αλλά άκρως φιλική, δικαιική και ανθρώπινη συζήτηση. 
Ο όρος "εκπροσώπηση" αναφέρεται στη στάση των υπουργείων Μεταφορών και Εργασίας καθώς και στις καταστάσεις που προξενήθηκαν με υπαιτιότητες των αντίστοιχων υπουργών και ελεγκτικών μηχανισμών του Υπουργείου Εργασίας (τώρα ανεξάρτητης αρχής) αλλά και της ηγεσίας της Τακτικής Δικαιοσύνης (αν πρόσεχε λίγο τα όρια της «ανεξαρτησίας της δικαιοδοτικής κρίσης»…), για τις εξής ανασφαλείς καταστάσεις: ανασφαλείς εργασιακές σχέσεις και καταστάσεις, όπως μειώσεις προσωπικού-ελαστικές εργασιακές σχέσεις εργασίας - υπερβολικό stress - υποτυπώδης εκπαίδευση - εργοδοτικές απειλές & αντίποινα - συστηματική και εφ' όλης της ύλης παράκαμψη του θεσμικού πλαισίου ΥΑΕ περιλαμβανομένης της εξουδετέρωσης του θεσμικά κατοχυρωμένου ρόλου ισόρροπης συμμετοχής των εκπροσώπων των εργαζομένων σε ζητήματα υγείας και ασφάλειας της εργασίας (παράγρ. 645&647 πορίσματος ΕΟΔΑΣΑΑΜ, https://www.documentonews.gr/article/oi-mixanodigoi-proeidopoioysan-o-ose-xleyaze/  ) κλπ. 
β) που οφείλονται στα μνημόνια, δηλαδή: Σύμφωνα και με την κυβερνητικά ομολογημένη από κ.κ. Σπίρτζη - Σταϊκούρα και από ΕΟΔΑΣΑΑΜ(παραγρ.640 πορίσματος) και κ. Γραμματίδη εντοπισμένη βαθύτατη αιτία, για μη υλοποίηση τηλεδιοίκησης συν περικοπές σε λοιπά έξοδα και προσωπικό, για φθηνότερες και μη συμμέτοχες (ως εργολαβίες - ενοικιάσεις κλπ) στο θεσμικό πλαίσιο ΥΑΕ εργασιακές σχέσεις-συμβάσεις εργασίας.
Επίσης, βλέπετε την ημιτελή προσπάθεια της ΕΝΩΣΗΣ ΔΙΚΑΣΤΩΝ ΚΑΙ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΩΝ για σύγκληση πανδικαστικού συνεδρίου για τα μνημόνια (υπενθυμίζουμε, μνημόνια=βασικότατη αιτία του ατυχήματος των Τεμπών) στον σύνδεσμο «Το πανδικαστικό συνέδριο για την αντισυνταγματικότητα των μνημονίων που αποφασίστηκε αλλά, ΠΝΙΓΗΚΕ»/ https://greek-market-research.com/article/istoriko-keimeno-i-dilosi-sevastidi-os-apantisi-se-kyvernitikoys-dikastes/ που κανονικά θα έπρεπε να συμβεί σε διαδικασία ΟΛΟΜΕΛΕΙΑΣ ΤΟΥ ΑΡΕΙΟΥ ΠΑΓΟΥ (ενδεικτικά https://www.areiospagos.gr/anakinoseis/2024_02_15_olom.pdf )  πράγμα που ουδέποτε συνέβη ΚΑΙ ΕΠΙΒΑΛΛΕΤΑΙ ΝΑ ΣΥΜΒΕΙ ΑΜΕΣΑ(η σύγκληση μπορεί, και πρέπει εν προκειμένω,να γίνει κατόπιν πρότασης του Προέδρου του Αρείου Πάγου, για δε τον έλεγχο των υπαιτιοτήτων, να γίνει διαβίβαση  της παρούσης από Πρόεδρο ΑΠ σε Εισαγγελέα ΑΠ)-ΑΥΤΟ ΘΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΕΙ ΤΗΝ ΠΛΗΡΗ ΑΠΟΔΟΣΗ ΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΦΩΝΑ ΚΑΙ ΜΕ ΤΟ ΠΟΡΙΣΜΑ ΤΟΥ ΕΟΔΑΣΑΑΜ και επίσης, να διδάσκονται οι βάσει της εγγενούς ανισότητας των μερών δικαιικές/αντισυνταγματικές εκτροπές υπεύθυνες για τα ατυχήματα λαού και πατρίδας,  στα πλαίσια της εκπαίδευσης και στην ΕΣΔΙ-ΕΘΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΔΙΚΑΣΤΩΝ και στην Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης, ακόμα και στα Γυμνάσια-Λύκεια.
Αυτές οι αιτίες οδηγούν σε ποινικά ελεγκτέες υπαιτιότητες υπουργών Μεταφορών και Εργασίας - πρωθυπουργών - τρόϊκας - κλπ από το 2010 ως σήμερα που άκριτα συνεφώνησαν και συν-επέβαλαν τα μνημόνια δίχως την παραμικρή αίσθηση-ανησυχία (παρά την επιστημονική αντίθεση και την τεράστια λαϊκή εξέγερση που προειδοποιούσαν για τις συνέπειες - ανασφάλειες και την άγρια καταστολή της). Παραβιάζεται πολλαπλά ο κατακτημένος νομικός πολιτισμός και διογκώνεται ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ(=ΔΙΑΡΚΕΣ ΑΥΤΟΦΩΡΟ ΑΔΙΚΗΜΑ) έτι περαιτέρω η κατάσταση ανάγκης που βιώνει με τα Τέμπη και άλλα «καθ’ οδόν» ατυχήματα λαού και πατρίδας, η Ελλάδα, όπως εξηγούμε κατ’ επανάληψη στην «ΤΡΙΛΟΓΙΑ ΤΩΝ ΤΕΜΠΩΝ». 
Η προαναφερόμενη στην παράγραφο (α) εγγενής ανισότητα των μερών σε εθνικό - Ελληνικό επίπεδο και μάλιστα με αναβίβαση - «αναβάθμισή» της με τα μνημόνια όπως αναφέρουμε στην παράγραφο (β), σε επίπεδο ανισότητας λαού της Ελλάδας έναντι των υπόλοιπων λαών της Ευρωζώνης, σημαίνει ΑΝΙΣΟΡΡΟΠΗ κοινωνική, οικονομική και πολιτική ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ στην Ευρωπαϊκή Ένωση (ο λαός της Ελλάδας κατέστη βίαια παρίας των λοιπών λαών της ΕΕ) και λειψό ως ανύπαρκτο κοινωνικό έλεγχο(3) τόσο σε Ελλάδα όσο και σε Ευρώπη. 

Όπως δε καταδεικνύεται "από το Μάτι ως τα Τέμπη" (https://greek-market-research.com/article/ofeilomeni-syneisfora-sto-mnimosyno-ton-thymaton-ton-tempon-mazi-kai-ayton-sto-mati/) αυτή η ανισόρροπη ως ανύπαρκτη "συμμετοχή", είναι αναντίστοιχη και ανασφαλής ως προς το Δικαιικό Ευρωπαϊκό Κεκτημένο, ως προς τις ανάγκες της κοινωνίας και της φύσης(3).
Λαμβάνοντας επισταμένως υπ' όψιν αυτό το κεκτημένο https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=legissum:community_law - http://eur-lex.europa.eu/summary/glossary/community_law_application.html  οφείλουμε να πράξουμε.
Όμως το ευρωπαϊκό κεκτημένο στην ευρύτερη οικονομικοπολιτική εκδοχή των κοινών δικαιωμάτων και υποχρεώσεων που συνιστούν το σύνολο της νομοθεσίας της ΕΕ, εμπεριέχει συστημικές ανασφάλειες (βάσει των οποίων η οικονομία της Ελλάδας, είναι γνωστό πως δεν θα έπρεπε να ενταχθεί σε τέτοιο πλαίσιο)  ενδεικτικά https://greek-market-research.com/article/i-architektoniki-tis-lisavonas-kai-oi-eyroekloges/#more-21877, https://greek-market-research.com/article/to-paranomo-chreos-kai-i-exosymvatiki-e/,  https://greek-market-research.com/article/16300/#more-16300, οι οποίες χρήζουν ελέγχου, όπως και διόρθωσης, όμως ο ελληνικός λαός δεν φταίει γι’ αυτό όπως έδειξε και το δημοψήφισμα του 2015 με το 61,3% ΟΧΙ (που οι κκ Α.Τσίπρας - https://greek-market-research.com/article/katalysame-to-syntagma-gia-na-to-sosoyme/ /Π.Παυλόπουλος/https://www.kathimerini.gr/politics/1064958/o-rolos-toy-prokopi-paylopoyloy-sto-dimopsifisma-toy-2015/, κλπ, βάφτισαν ΝΑΙ).
Επισημαίνουμε τέλος, πως με βάση τον κατακτημένο νομικό πολιτισμό και την αντικειμενική νομική σκέψη/θεωρία, [το ποιά δηλαδή είναι αντικειμενικά η θέληση του νομοθέτη, πως δηλαδή, είναι νομικά μη παραδεκτή οποιασδήποτε μορφής "νομική ασυλία",ή εισαγγελική και κοινοβουλευτική παρερμηνεία του άρθρου 86 του Συντάγματος, ή και κακοδικία στην διαδικασία του άρθρου 86Σ στη Βουλή, ή κακοδικία της Τακτικής Δικαιοσύνης, ή κακοδικία του Ειδικού Δικαστηρίου, ή υπέρ των καταγγελλομένων ως υπαιτίων υπουργών Στέρηση Φυσικού Δικαστή με πλήρη αγνόηση δικογραφίας κατ’ άρθρο 86Σ που εισέρχεται στη Βουλή  (οι περιπτώσεις της υπογράμμισης συμβαίνουν από διαθέσιμη  εμπειρία-εμπλοκή από το 1998, ιδιαίτερα δε από το 2010 ως σήμερα), μπορεί αυτή η ασυλία κοκ, εκ του αποτελέσματος να λειτουργεί και να αποδεικνύεται τελεσίδικα, ως προπαρασκευαστική πράξη εγκλήματος, "επειδή κατά την υποκειμενική νομική σκέψη/θεωρία", την "υποκειμενική ανεξαρτήτως νομικού πολιτισμού θέληση του νομοθέτη", "έτσι το ήθελε ο νομοθέτης πάει και τελείωσε"], η Ολομέλεια ασφαλώς και με την παρέμβαση και τις δέουσες ενέργειες της Commission, οφείλει να ανταποκριθεί και αυτή από την πλευρά της, στο αίτημά μας ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΗ ΑΠΟΔΟΣΗ ΕΥΘΥΝΩΝ.
ΥΣΤΕΡΟΓΡΑΦΟ: Η ηγεσία του Αρείου Πάγου, πρώτα πρώτα η κα Πρόεδρος, είναι υπεύθυνη για την μη (και καθ’ οιονδήποτε τρόπο) δολοφονία του πορίσματος του ΕΟΔΑΣΑΑΜ (αντίστοιχη υπευθυνότητα έχει και η Commission), οπωσδήποτε και στα σημεία που εστιάζουμε αλλά και σε σημεία που προσθέτει η πλευρά των συγγενών των θυμάτων, καθώς και στην προστασία του πανταχόθεν βαλλόμενου https://www.newsbeast.gr/greece/arthro/12335467/o-proin-proedros-tou-eodasaam-gia-tin-ebristiki-epithesi-stin-polykatoikia-tou-ekana-to-kathikon-mou-akoma-enochlei ΑΞΙΟΤΙΜΟΥ κυρίου ΧΡΗΣΤΟΥ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ.
-----------------------------------------------------------------
(1) συνημμένο
(2) [...η συζήτηση στο υψηλότερο πολιτικό επίπεδο με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει σαν στόχο την ανάδειξη των πολλαπλών πολιτικών και συστημικών παρανομιών και παρατυπιών που οδήγησαν στο δυστύχημα και την αναζήτηση απαντήσεων για την ασφάλεια των ελληνικών σιδηροδρόμων...] https://www.newsbeast.gr/greece/arthro/12315322/stis-19-iouniou-i-syzitisi-gia-ta-tebi-stin-olomeleia-tou-evropaikou-koinovouliou
(3) «Τα δικαιώματα των ανθρώπων και τα δικαιώματα της ανθρωπότητας για την επιβίωσή της (βλέπετε, ειρήνη, περιβάλλον - βιοποικιλότητα, πυρηνικές δοκιμές / εφαρμογές, γενετικοί κώδικες κλπ), ευρίσκονται στο κρισιμότερο σημείο αλληλεξάρτησης από κάθε άλλη στιγμή της ιστορίας, με τους χώρους εργασίας και
παραγωγής να κατέχουν αποφασιστικής σημασίας θέση στο κρίσιμο σταυροδρόμι αυτής της αλληλεξάρτησης».
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